

La bomba "H", lanzada desde un avión El Caudillo ofreció un almuerzo a Faisal II, en el Palacio de La Granja

Los príncipes de Mónaco, en Granada



Llegaron ayer tarde y los cumplimentaron el Capitán general, Gobernador civil y Alcalde, con sus respectivas esposas

LA EXPLOSION ORIGINO UN AMANECER PREMATURO SOBRE EL POLIGONO ATOMICO DEL PACIFICO

Una bola de fuego color lila, violeta y azul, se elevó a más de 27 mil metros de altura

La llegada de la ola de choque a los 14 barcos de observación fue impresionante

A BORDO DEL «MAC KINLEY», 20. — La bomba «H» fué lanzada desde un bombardero intercontinental de reacción, un «B-52», a las 18,51 (hora española), desde una altura de quince mil metros, a dos millas del atolón de Bikini. Había sido colocada en el aparato la noche anterior, y el bombardero despegó dos horas y seis minutos antes del lanzamiento, para, en un recorrido previo sobre el blanco, corregir el visor con la deriva del viento. El bombardero está pintado de blanco «fantasma», con el fin de reflejar el enorme calor de la explosión. Esta originó un amanecer prematuro sobre el polígono atómico del Pacífico, al iluminar el enorme relámpago el oscuro firmamento.

La explosión había sido aplazada diez veces como consecuencia de las desfavorables condiciones del viento, que hubiera podido llevar las nubes radiactivas sobre los atolones al Sur de Eniwetok, también de las Marshall, que están habitados. Los observadores, incluso quince periodistas, que han presenciado por primera vez una explosión de bomba «H», estuvieron con las gafas protectoras tapadas con

(Pasa a la página 2)



EL REY DEL IRAK LLEGARA MAÑANA A GRANADA

LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, 20. — A las dos de la tarde llegó al palacio real S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Rey del Irak, Faisal II y séquito así como del jefe de su Casa Civil. El Rey del Irak recorrió los salones del palacio y admiró la famosa colección de tapices, única en el mundo. A continuación, y en su honor corrieron algunas de las principales fuentes con sus bonitos juegos de aguas.

Seguidamente el Caudillo ofreció a S. M. Faisal II un almuerzo en los salones del palacio. A las cuatro se dirigieron al palacio de Riofrio, admirando sus dependencias y luego asistieron a una cacería, regresando a Madrid a las ocho de la noche.—(Cifra).

VIAJE A GRANADA

Mañana, martes, hacia las diez de la mañana, llegará a nuestra capital Su Majestad el Rey Faisal II del Irak, acompañado de su séquito. Efectuará el viaje desde Madrid en avión y desde el aeródromo de Armilla marchará directamente a la Alhambra para visitar aquel monumento. Después de almorzar en el Gobierno civil, invitado por el gobernador, señor Summers el Monarca recorrerá los jardines del Generalife y otros monumentos y a última hora de la tarde abandonará Granada, partiendo también en avión.

La «foto» recoge un momento de la llegada de Faisal II a Barajas, donde le dió la bienvenida el Caudillo de España.

Renovación del Voto de la Ciudad



Los solemnes actos de homenaje que la archidiócesis ha dedicado a Su Santidad el Papa, en la persona del Nuncio Apostólico, en los que se ha puesto de manifiesto, una vez más la fervorosa y filial adhesión de los fieles granadinos hacia la excelsa figura de Pío XII, culminaron en la noche del jueves último, con la grandiosa e histórica ceremonia celebrada en el Embovedado, ante la sagrada imagen de Nuestra Patrona. El alcalde don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar, efectuó la renovación del Voto de la Ciudad a la Santísima Virgen de las Angustias, por haber librado a Granada de los catastróficos efectos del terremoto de 1884 y nuevamente el 19 de abril de 1956. La enorme muchedumbre congregada en la Carrera del

Genil, avenida de José Antonio y Puerta Real, expresó de manera clamorosa su amor y gratitud hacia nuestra amada Patrona, a la que no cesó un instante de aplaudir y vitorear, vítores y aplausos que se confundían con ardorosas súplicas y plegarias a la bendita imagen. Fué, en verdad, un acto emotivo e impresionante, en que Granada entera se postuló de rodillas ante la Santísima Virgen de las Angustias para rendirle el más cálido homenaje de amor veneración y gratitud. La «foto» recoge el instante en que Mons. Antoniutti se dirige a los granadinos, poco después de haber efectuado la solemne renovación del Voto de la Ciudad el alcalde, quien aparece a la derecha. (Foto Torres Molina).

Indice deportivo

EL RECREATIVO VENCIO AL GUARDIA DE FRANCO, EN CORDOBA (3-1)

Jaén y Atlético de Madrid empataron a 2 para la Copa del Generalísimo

EL PONTANES, CAMPEON DEL GRUPO XII DE TERCERA, FASE QUE TERMINO AYER

Goleó el Guadix al Castro del Rio (6-0) para el Campeonato Region I

Crónicas especiales y amplia información deportiva, en págs. 6, 7 y 8

Rainiero III de Mónaco y su gentil esposa, Grace Kelly, son desde ayer ilustres huéspedes de Granada. La principessa pareja llegó a nuestra ciudad en automóvil, procedente de Ubeda, a las cinco y treinta y cinco minutos de la tarde, marchando directamente al Parador de Turismo de San Francisco, de la Alhambra, donde se le tenía reservado su alojamiento en una «suite» compuesta de tres habitaciones: salón de recibir, cuarto de vestir y dormitorio. En la primera de dichas piezas habían sido colocados tres hermosos ramos de flores, enviados por el capitán general de la Región, Sr. Pimentel; gobernador civil, Sr. Summers y alcalde, Sr. Sola Rodríguez-Bolívar.

En las proximidades del Parador hubo, desde horas antes de la llegada, numerosos grupos de personas en espera de poder ver a los príncipes.

A fin de evitar aglomeraciones de público, se había prohibido la entrada de este en la explanada que da acceso al Parador, por lo que el gentío agolpado en aquel lugar hubo de conformarse tan sólo con ver descender del coche a Rainiero y Grace desde la parte exterior del recinto, tributándole muchos aplausos, que duraron hasta que los soberanos monegascos penetraron en el interior del edificio.

Una vez en él subieron directamente a sus habitaciones, de la planta principal, que dan frente a los jardines del Generalife, y desde cuyos balcones se divisa un panorama lleno de belleza.

Grace Kelly lucía traje sastre gris claro, tocaba su cabeza con un pañolón español y calzaba zapatos combinados en

blanco y marrón, ocultando sus ojos tras unas gafas negras.

El príncipe Rainiero vestía de color gris oscuro.

Los soberanos a quienes acompaña en este viaje el vicecónsul de Mónaco en Granada, don Juan Jiménez Lopera, no salieron en toda la tarde de sus habitaciones, y parece que su permanencia en Granada será hasta mañana, martes, aunque aún no lo tienen resuelto de una manera definitiva.

VISITA DE LAS AUTORIDADES

A las ocho y media de la noche subieron al Parador de San Francisco, a cumplimentar a los príncipes de Mónaco, el Capitán General y señora de Pimentel; el gobernador civil y señora de Summers y alcalde y señora de Sola Rodríguez-Bolívar. Las tres autoridades citadas y sus respectivas esposas permanecieron cerca de una hora conversando con Rainiero III y Grace Patricia Kelly con quienes tomaron un aperitivo.

Después los príncipes pasaron al comedor de la Hospedería donde cenaron en la intimidad, acompañados del señor Jiménez Lopera, retirándose después de nuevo a sus habitaciones para descansar.

Hoy los príncipes dedicarán el día a visitar la Alhambra y el Generalife.

OYERON MISA EN UBEDA

Rainiero III y su esposa, la princesa de Grimaldi, salieron de Ubeda a las tres de la tarde con dirección a nuestra capital. Allí oyeron misa en la Capilla del Salvador y al salir del templo fueron objeto de clamorosas manifestaciones de simpatía por parte del vecindario. Desde la iglesia se trasladaron al Parador de aquella ciudad, donde tomaron el aperitivo y almorzarón a las dos de la tarde.

El barrio de Cartuja rindió ayer un homenaje popular al alcalde, Sr. Sola

El Gobernador civil, que se sumó al acto, visitó detenidamente las zonas afectadas por el terremoto

Entre el barrio de Cartuja y el alcalde ha nacido una mutua corriente de cariño. (P. Gordón)

Ayer tarde, el barrio de Cartuja rindió homenaje popular y ferviente al señor Sola. La calle Real de Cartuja y adyacentes se encontraban engalanadas, y en distintos sitios aparecían pancartas de saludo al Gobernador y al Alcalde. Algunas expresaban el hondo sentir del pueblo hacia la primera autoridad local, como aquella de «Viva el Alcalde del terremoto».

En medio de una salva de aplausos y vítores descendieron del automóvil el señor Summers y el señor Sola, acompañados de sus respectivas esposas. Momentos después saludaban a las autoridades el Vicario general, doctor Cobo; R. P. provincial de la Compañía de Jesús, Francisco Cuencas; párroco de San Ildefonso, señor Molinero; miembros de la

(Pasa a la página 2)

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA

LA BOMBA «H». LANZADA DESDE UN AVION

Las manos un momento. Luego contemplaron el fantástico panorama. Una nube enorme se alzó sobre el horizonte. La luz fantasmal duró unos segundos, mientras se producía como una sámana de vapor rosa. A continuación, unos picos rojos se elevaron sobre el horizonte a una altura de doce a quince mil metros. La bola de fuego fué adquiriendo, desde los bordes hacia el centro, color lila, luego violeta, y finalmente azulado, cada vez más oscuro a medida que la bola se desvanecía en el firmamento.

MORTIFERA NUBE TERMONUCLEAR. Entre tanto, se desarrollaba la mortífera nube termonuclear, cuya ola de choque se precipitaba a través de sesenta y cinco kilómetros para chocar, a los dos minutos y cincuenta y tres segundos de arrojada la bomba, con los estorces barcos de observación de resultados.

Al producirse la detonación, sobre el horizonte, éste se cubrió de humo blanco en forma orlonza. Parecía suspendida encima la bola de fuego, de la que después bajó un halo de vapor que se unió al humo blanco, formándose una gigantesca seta que fué adquiriendo color gris purpúreo sobre fondo rosado. A los quince minutos de producida la explosión amanejó, y la nube en forma de seta continuaba elevándose sobre el Pacífico. Se calcula su altura en ese momento, de veintisiete mil metros.

La llegada de la ola de choque a los barcos de experimentación fué impresionante. Los observadores creyeron tener sobre su cabeza un escudrón de aviones de reacción, y sus tambores auriculares experimentaron gran presión.

La potencia de la explosión se calcula extraordinariamente en la equivalencia de dos millones de toneladas de trinitrotolueno.—(EFE).

HOMENAJE DEL BARRIO DE CARTUJA AL ALCALDE

(Viene de la página primera)

Hermanidad del Santo Cristo de la Yedra y demás asistentes.

Inmediatamente el Gobernador y el Alcalde comenzaron la visita de los sectores más afectados del barrio. Después de detenerse a la altura de la calle Hornillo, penetraron en la calle Yeseros. El señor Summers y el señor Sola, con todos sus acompañantes, entraron en los edificios destruidos de aquella calle, conversando con sus moradores y expresando el señor Summers el propósito firme de dar una solución rápida y definitiva a los efectos catastróficos del terremoto. Los vecinos lloraban de emoción ante las palabras de cariño que las dos autoridades y sus señoras les dirigían.

A continuación se dirigieron por el barriquito de San Isidro hacia el cine Cartuja. Los vitores al Alcalde se sucedían con sinceridad y emoción en los labios de los vecinos. Al llegar al cine una muchedumbre aclamó al Gobernador y al Alcalde.

Una vez dentro del recinto, las dos huérfanas más pequeñas de la cueva del Beiro ofrecieron ramos de flores a las señoras de Summers y de Sola, a la vez que los mayores del Santo Cristo de la Yedra obsequiaban al Gobernador y al Alcalde con dos marcos en los que aparecía una fiel reproducción del Santo Cristo de la Yedra. Ante el mal estado del tiempo se decidió aplazar la velada y reparto de premios, pasando a continuación a la ermita improvisada del Santo Cristo en el mismo barriquito de San Isidro.

EL ALCALDE, PRESIDENTE HONORARIO

El Vicario general, doctor Cobo González, revestido de capa pluvial, impuso el Cofre al Alcalde, nombrándole Presidente Honorario y perpetuo. Inmediatamente hizo uso de la palabra el Rvdo. padre Ignacio Gordon, S. J. Consielario de la Hermandad del Santo Cristo, quien explicó el por qué de este homenaje y del nombramiento que acaba de hacerse. La explicación —dijo— es muy sencilla: Entre el barrio de Cartuja y el Alcalde de Granada ha nacido una mutua corriente de cariño. Y es que el señor Sola se ha ganado con su comportamiento el barrio de Cartuja y el barrio de Cartuja se ha ganado el corazón del señor Sola. Con encendidas palabras recordó su presencia en el Beiro para librar a los padres de los huérfanos allí presentes, las visitas a las casas derruidas del barrio, la asistencia a los damnificados y el magnífico ejemplo de caridad cristiana de albergar en su casa a varias familias, dándose el caso de tener que buscar una cama para su hijo mayor, llegado ayer de Málaga, porque la suya propia estaba usándola uno de los alojados en su casa. La muchedumbre interrumpió las palabras del P. Gordon con una ovación, vitoreando al Alcalde y a su señora; el orador recogió este clamor popular haciendo alusión al comportamiento ejemplar de la esposa del Alcalde, que es modelo de esposa cristiana, atendiendo con un sacrificio constante a los desgraciados.

El barrio de Cartuja —continuó el Padre Gordon— es un barrio sufrido, duro en el padecer, cristiano hasta la médula y muy español. Las últimas palabras del padre Gordon fueron acogidas con nuevos aplausos, repitiéndose los vitores al Gobernador y al Alcalde.

A continuación el Vicario, señor Cobo, expuso a su Divina Majestad, dando seguidamente la bendición a los fieles. En medio de cantos, vitores y aplausos, abandonaron la ermita las autoridades. La gente aplazada en torno a los coches, a pesar de la insistente lluvia, dió muestras una vez más de su cariño al Gobernador y al Alcalde por su preocupación y por sus propósitos respecto al futuro de este barrio tan afectado por los terremotos del pasado mes de abril.

IMPORTANTE COMPANIA EXTRANJERA

SEGUROS VIDA

desea relacionarse con profesional primer orden para confiarle Inspección Regional de Granada, Córdoba y Jaén. Contratos ventajosos. Dirigirse con detalles y referencias. Reserva absoluta para colocados. Escribir núm. 515. PUBLISOL

ULTRAFIJO

Son los componentes químicos con los que ha sido posible crear el

Rojo impermeable ULTRA-FIJO

Lápiz y Fijador en un solo producto. Tonos modernísimos. Anaranjados - Rosas - Corales. El lápiz de labios.

Fijo, Fijo, Fijo...

ULTRA-FIJO

Presente este anuncio hasta el día 25 de mayo en cualquier perfumería y recibirá una muestra gratuita.

El Príncipe heredero de Marruecos se entrevistará hoy en Tetuán con el Alto Comisario

TETUAN, 20.—Se dice que el lunes o martes próximo llegará a Tetuán el Príncipe heredero de Marruecos, Muley Hassan, jefe del Estado Mayor del Ejército marroquí, al objeto de entrevistarse con el Alto Comisario teniente general García Valiño, y revisar el número y modalidades de la integración de las fuerzas marroquíes de la zona norte en el Ejército marroquí.—(Cifra).

CERCA DE 400 DEFUNCIONES POR EL COLERA EN CALCUTA

CALCUTA, 20.—Según los últimos datos, el número de afectados por la epidemia de cólera en las últimas tres semanas, asciende a 1208 personas, habiéndose registrado 379 fallecimientos.—(EFE).

NOTICIARIO NACIONAL

Clausura en Sevilla de la XVI Semana Social de España

El presidente de las Cortes presidió en Manresa la conmemoración del IV centenario de la muerte de San Ignacio

SEVILLA, 20.—En el salón de actos del Seminario Pontificio, se celebró la solemne sesión de clausura de la XVI Semana Social de España.

Presidió el Arzobispo administrador apostólico, doctor Bueno Monreal, con el Obispo de Córdoba y presidente de la junta permanente de las Semanas Sociales de España, Fray Albino González; el canónigo don Alberto Bonet secretario general de la expresada junta, autoridades y otras personalidades.

Declarada abierta la sesión, hizo uso de la palabra el canónigo doctor Bonet. Acto seguido, el Obispo de Córdoba pronunció el discurso de clausura.

Estableció las relaciones y diferencias que existen entre los conceptos de justicia conmutativa, justicia legal, justicia distributiva y justicia social, y puso de relieve la necesidad de una más justa distribución de la renta nacional.—(Cifra).

CONMEMORACION EN MANRESA DEL IV CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN IGNACIO

MANRESA, 20.—Se han celebrado con gran brillantez los actos conmemorativos del IV centenario de la muerte de San Ignacio de Loyola, con asistencia del presidente del Consejo del Reino y de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao; cardenal arzobispo de Tarragona, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, y primeras autoridades de la provincia.

En la basílica se celebró un solemne pontifical, que ofició el doctor De Arriba y Castro. Se calcula que a la ceremonia religiosa asistieron más de 8.000 fieles.

Terminado el Pontifical, las autoridades y jerarquías se trasladaron al Ayuntamiento, y después de un breve descanso, marcharon al teatro Gran Kursaal, que se hallaba profusamente engalanado y repleto de público, y en el que hubo un magno acto de afirmación ignaciana, que presidió don Esteban Bilbao, acompañado del cardenal arzobispo de Tarragona; capitán general y otras autoridades.

Abrió el acto el presidente de la Junta Diocesana de la obra de edificios parroquiales, don Luis Alegre Recasen, quien puso de relieve la gran personalidad de San Ignacio.

Habló después el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, quien dijo que en el campamento de Jerusalem se oye la voz suave del Divino Maestro que arenga a los suyos prometiéndoles la definitiva victoria a costa del sacrificio. También el Papa, este gran Pontífice Río XII, a diario clama por la paz de los pueblos y la fraternidad de los hombres, y así los hijos de Loyola, siguiendo los dictados de la Santa Sede, predicar a diario el advenimiento de un mundo mejor, pero el mundo de nosotros, los hombres, y yo me atrevo a asegurarnos que no habrá paz en el mundo ni fraternidad entre los hombres mientras el mundo y los hombres no acaben de comprender aquella máxima que Ignacio de Loyola puso al comienzo de sus ejercicios espirituales: «El hombre ha sido creado para alabar, hacer reverencia y servir a Dios y todas las cosas que sobre la faz de la tierra han sido creadas para el hombre y para que le ayuden a la prosecución de su fin.»

Terminado el discurso del señor Bilbao, cerró el acto el cardenal arzobispo de Tarragona, con un breve, pero elocuentísimo parlamento, haciendo un parangón entre San Pablo, San Ignacio y la universalidad de su obra para la Iglesia católica.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. A las tres de la tarde, el Ayuntamiento obsequió a las autoridades que han acudido a Manresa con motivo de los actos ignacianos, con un almuerzo en la residencia de la Santa Cueva.

A media tarde, se efectuó la bendición y colocación de la primera piedra de las viviendas de San Ignacio, que construye la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. El proyecto consta de seis bloques, con un total de 300 pisos.

A las siete salió la solemnísimas procesión con las reliquias de San Ignacio que, tras recorrer las principales calles de la ciudad, finalizó en la Santa Cueva.

El presidente del Consejo del Reino y de las Cortes españolas, el capitán general y demás autoridades provinciales, regresaron a Barcelona.—(CIFRA).

RECEPCION DEL DR. MARAÑON EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

MADRID, 20.—Esta tarde, en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, se ha celebrado solemne sesión pública con motivo de la recepción de académico numerario de don Gregorio Marañón, que comenzó su discurso dedicando al Duque de Albe, su antecesor

en el sillón académico, unas emotivas palabras.

Después, el recipiendario desarrolló el tema de su discurso «El Toledo del Greco».

Le contestó, en nombre de la Academia, el señor Sánchez Cantón.—(Cifra).

La XVIII Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa, clausurada en Palma de Mallorca

Entre las conclusiones aprobadas figura la adhesión incondicional de los periodistas españoles al Caudillo

El Director General de Prensa, don Juan Aparicio, que presidió, pronunció un discurso

PALMA DE MALLORCA, 20.—En el castillo de los antiguos reyes de Palma, que corona el puente y pinar de Bellver, sobre la bahía de Palma, se ha celebrado la sesión de clausura de la XVIII Asamblea nacional de Asociaciones de la Prensa.

Ha presidido el acto el director general de Prensa, don Juan Aparicio, a quien acompañaban el capitán general de Baleares, señor Castejón; el presidente de la Federación nacional de Asociaciones de la Prensa, don Manuel Aznar; el gobernador civil interino, el alcalde de Palma y demás autoridades locales, así como el Consejo de la Federación de Asociaciones de la Prensa.



participa a los consumidores de sus selectos elaborados

- ORANGE CRUSH
UVI - NECTA
Zumo de Frutas «UVI»
Gaseosa LA CASERA

que, a partir de la semana entrante, estarán expuestas en todos los BARES, CAFES y establecimientos similares, las bases para poder efectuar el canje de tapones y precintos por sellos

«COMPRYGANE»

MAS DE DIEZ MILLONES DE PESETAS EN PREMIOS Y... UN REFRESCANTE PARA CADA PALADAR!

SIFILIS - VENEREO - PIEL
Enf. SEXUALES. DEBILIDAD
MEDICO ESPECIALISTA
JOSE GARCIA LOPEZ
TELF. 2399 - S. MATIAS, 17, 1. - CONSULTA DE 2 A 6

PANORAMA ECONOMICO

No se consolida la Bolsa. - Aumento de las reservas hidroeléctricas. - Crisis de la industria del mueble

MADRID, 20 (Servicio especial).—Pese a las momentáneas reacciones positivas que hemos de registrar en estos últimos días en el mercado nacional de valores, la realidad es que el mismo no acaba de consolidar su situación y de sanear por completo sus baches. Y es que no tiene nada de extraño que la Bolsa, ante la posición del mercado y frente a la coyuntura económica, no acabe de cuajar en su tendencia, y por tal motivo llegue a desarrollarse una actividad bursátil dominada por alternativas, ora en baja, ora en alza, lo que motiva que ni se vean ya en el mercado las constantes reacciones alcistas de principios de año —que fueron exageradas a juicio de muchos— ni acaba de romper en la reacción contraria, la bajista, para la cual tampoco hay mucho motivo.

Examinada, pues, fríamente la situación de la Bolsa, cabe afirmar que el panorama actual es hasta lógico y normal, no teniendo nada de extraño el que haya tendencias muy opuestas y el que mientras unos valores muestran una indiscutible firmeza, otros denotan una gran debilidad, afectados sin duda por la abundante existencia del papel.

En la pasada semana han subido, en 179 millones de metros cúbicos de agua, las reservas de los embalses nacionales, llegando al 73 por ciento de su capacidad total. El haber superado los 9.000 millones de metros cúbicos, constituye ya un acontecimiento señalado para nuestra agricultura y nuestra industria. Y se espera que hasta se consiga llegar a la cifra espléndida de 10.000 millones embalsados, ya que si ello es difícil, no es imposible, pues estamos en un año excepcional de lluvias, y en las coronaciones de muchas sierras hay todavía una gran cantidad de nieve.

La industria española del mueble, precisamente la formada por las primeras empresas de mayor solvencia y capital, está atravesando por una crisis, debido a la escasez de ventas de sus manufacturas en el mercado nacional. Para paliar este problema, se está intentando la exportación de los muebles a diversos mercados extranjeros, y se tienen noticias al respecto de que durante el primer trimestre del año en curso se han autorizado ya unas ciento cincuenta exportaciones, por un valor su-

perior a los diez millones de pesetas. Es posible que dichas exportaciones contribuyan a paliar la crisis por que atraviesa esta manufactura nacional.

Nuestro comercio exterior con Finlandia está atravesando por un momento sumamente interesante. Dicho país nórdico se interesa cada vez más por nuestros productos naturales y materias primas, disminuyendo en cambio su interés por los artículos manufacturados. Por su parte, Finlandia está interesada en vender a España loza, papeles especiales y artículos manufacturados derivados de la madera. Con relación a este asunto, informaremos a nuestros lectores que el volumen de intercambio español con Finlandia viene a ser, normalmente, de unos seis millones de dólares al año.

Los Sindicatos Arroceros de Merida y Don Benito han sido autorizados para cultivar arroz en 557 hectáreas. Se trata de tierras que antes eran pastizales, pero donde se han gastado 70 millones de pesetas en su preparación, mejorando los rendimientos de 75 pesetas hectárea en pastizal, y 150 en cultivo de secano; a las 5.800 pesetas hectárea en el cultivo del arroz.—José Luis BARCELO.

Importantes daños en Almansa (Albacete) a causa de una tormenta

En Barbate de Franco se considera totalmente perdida la repoblación forestal

ALMANSA (Albacete), 20.—Durante 20 minutos descargó sobre este término una intensa tormenta de agua y granizo, que ha ocasionado bastantes daños en los viñedos.—(Cifra).

LA REPOBLACION FORESTAL DE BARBATE DE FRANCO TOTALMENTE PERDIDA

BARBATE DE FRANCO, 20.—Debido a las heladas del pasado mes de febrero puede considerarse totalmente perdida la repoblación forestal del presente año.

Este año se ha procedido a la siembra de piñones de los que no ha germinado ni un cinco por ciento. En los pinares de propiedad particular ha sucedido lo mismo. Este fenómeno se debe a los intensos fríos del pasado invierno y al exceso de humedad en el terreno, que ha podido las semillas. Las plantas malogradas se calculan en unas 10.000.—(Cifra).

EXCELENTE COSECHA DE MANZANAS EN BARCO DE AVILA

BARCO DE AVILA, 20.—El estado del campo en toda la comarca es excepcional. La elaboración de los manzanos ha sido copiosa y exuberante que todo hace presagiar una cosecha extraordinaria. Los fríos de la primera etapa primaverales retrasaron considerablemente la evolución de la arboleda.

La cosecha de cereza se ha quedado corta y se halla muy retrasada la sazón del fruto.—(Cifra).

Notas de luto

AYER FALLECIO EN ATARFE LA VECINA DOÑA ANA PALACIOS

Había resultado herida en una pierna, y se agravó recientemente

Ayer falleció en Atarfe la primera lesionada por el terremoto del pasado día 19 de abril que ingresó en el Hospital Clínico de Granada. Llamábase doña Ana Palacios Argüelles, y contaba 70 años de edad. Sufría la fractura abierta de una pierna; grave lesión a la que no ha podido sobreponerse y posteriores complicaciones han causado su fallecimiento, a los dos días de haber sido de nuevo trasladada al citado pueblo de Atarfe.

El fallecimiento de esta nueva víctima de los terremotos ha causado en Atarfe general sentimiento, pues la finada contaba con generales simpatías por sus cualidades y dotes personales.



MUNECA BAILADORA. PRIMER PREMIO DE LA FERIA OFICIAL e INTERNACIONAL de Muestras de Barcelona. Año 1955. SIN MECANISMO ALGUNO.

LIS BAILA AL RITMO DE LA MUSICA DE SU APARATO DE RADIO

Sólo 15 PESETAS, incluida la «PISTA de BAILE», adaptable a todas las radios.

Almacenes «EL 95»

LETRAS
REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

Francia y Marruecos firman el acuerdo sobre el nuevo Cuerpo Diplomático

PRONTO HABRA EMBAJADORES DEL SULTAN EN PARIS, MADRID, ETC.

RABAT, 20. — Francia y Marruecos han llegado a un acuerdo definitivo sobre el nuevo cuerpo diplomático marroquí. El protocolo correspondiente ha sido ultimado cuando las naciones occidentales están ya dispuestas a enviar embajadores a esta capital.

El acuerdo ha sido firmado en el ministerio de Asuntos Exteriores marroquí, por Alain Davary, secretario de Estado francés para asuntos marroquíes y tunecinos, y por el ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos, Balfarel.

La ceremonia oficial de la firma se efectuará más tarde, probablemente en París.

Este protocolo oficial será sometido en breve a debate en la Asamblea nacional francesa, una vez regresado de Moscú el primer ministro Guy Mollet. — (EFE).

RABAT, 20. — El ministro de Asuntos Exteriores marroquí, Ahmed Balfarel, declara que el convenio diplomático franco-marroquí rubricado anoche, permitirá establecer pronto embajadas del Sultán en París, Madrid y una capital árabe que no especifica, pero que se supone es El Cairo. El secretario de Estado francés para Asuntos Exteriores, Alain Savary, ha salido para París. — (EFE).

BALFARÉL, SATISFECHO
RABAT, 20. — Después de rubricado el acuerdo, Balfarel declaró: «Hemos asegurado una larga y fructífera cooperación franco-marroquí, dentro del espíritu de la declaración de París, de marzo pasado, que reconoce la independencia de Marruecos por Francia». Savary expresó su satisfacción por el acuerdo. — (EFE).

CRONICA AGRICOLA

En las zonas meridionales comenzó la recolección de la patata temprana

ALEJADO EL PELIGRO DE LAS HELADAS, EL CAMPO SE RECUPERA NOTABLEMENTE

Los últimos tramos hacia la meta de la recolección

MADRID, 20. — (Crónica especial de ARGOS). — Mediado el mes de mayo, días antes o después de San Isidro, los labradores miraban otra vez el cielo en demanda de lluvia. No es que las raíces de las plantas necesitaban humedad. El problema estriba en la superficie, que se había endurecido extraordinariamente, formando una dura costra como consecuencia del aumento de temperatura después de los encharcamientos y el exceso de lluvia durante todo el mes de abril. «Hemos pasado del chocolate al cemento» — oímos comentar a un veterano labrador y ganadero de Tierra de Campos. Hace falta que llueva lo suficiente para reblandecer esta especie de asfalto que ahoga el desarrollo normal de las siembras.

Las lluvias no han llegado. Los técnicos de la Meteorología señalan que el anticiclón del Atlántico tiene su centro al Sudoeste de Irlanda y se ha fortalecido en los últimos días, si bien hay indicios de depresión por el Norte de Canarias y es posible que, cuando se lean estas líneas se hayan registrado ya los temporales que serán como el final o la despedida de la primavera. Si las tormentas de cierre de estación proporcionan el riego suficiente para estimular las últimas etapas del ciclo germinativo, será una bendición para el campo que, como ya hemos apuntado en crónicas anteriores, se ha recuperado mucho después del bache del primer período primaveral.

No deja de ser halagüeño saber conjurado definitivamente el peligro de las heladas tardías. Los agricultores veían con angustia que, en la primera decena de mayo el termómetro se encogía peligrosamente fríasando con el límite glacial. Hubiera sido, en verdad, terrible el azote del hielo en esa etapa avanzada de la germinación. Los más amenazados eran los brotes del viñedo. Pero la elevación de temperatura ha ido «in crescendo» y en las fechas en que nos encontramos la ofensiva del hielo puede considerarse definitivamente desbaratada.

Las impresiones confirman el optimismo

Las impresiones que recibimos de diferentes regiones agrícolas van confirmando el optimismo relativo de que ya nos hacíamos eco en otras crónicas. Bien es cierto que todavía no se puede cantar victoria. En la mitad septentrional de la Península, el campo, si bien se ha recobrado mucho, tiene que cubrir todavía los últimos tramos hacia la meta de la recolección y ya se sabe que estas «etapas reñadas», hasta que puedan entrar en movimiento las hoces segadoras, son las decisivas.

No somos partidarios de hacer balances «a priori» sobre lo que puede ser o dejar de ser la cosecha. Es evidente, desde luego, que los encharcamientos no han significado un embate tan grave como se creyó en un principio. Podemos comparar esas inundaciones parciales de las tierras bajas a los temidos «pedriscos». Las «nubes negras» roban todos los años muchos miles de toneladas métricas de grano y con lamentable frecuencia constituyen la ruina de modestos hogares campesinos. Sin embargo, en el conjunto de las cosechas nacionales no significan otra cosa que sensibles «pellizcos» sin importancia notable en la estadística general de la producción agrícola. Debemos creer que esta significación han tenido los encharcamientos. No es poco saber que las cosechas y frutos, como el olivar, el almendro, etc., que se consideraron totalmente perdidos en algunas regiones, han ganado mucho en la primera mitad de mayo.

Buenas perspectivas ganaderas La ganadería, por decirlo con frase marroquina, va viento en popa. Hay abundancia de pastos y las ovejas pueden ahora paecer a sus anchas. A las ferias ganaderas se presentan gran número de cabezas. Solamente en la celebrada recientemente en Talavera de la Reina, famosa concentración pecuaria de toda España, acudieron más de 10.500 ejemplares, principalmente de lanar. El cordero se pagaba de 14 a 14,50 pesetas kilo en vivo y los

terneros, de 17 a 19 pesetas. «Corresponden estos precios en origen a lo que se ve obligado a pagar el consumidor en los mercados urbanos? Evidentemente, no. Cuestión es ésta que bien merece ser examinada cuidadosamente para evitar posibles abusos en la especulación.

En las zonas meridionales ha empezado la recolección de la patata temprana. Este tubérculo, tan importante en la dieta española, alcanza cotizaciones más que remuneradoras. A cuatro pesetas el kilo se ha llegado a pagar en Levante. Si esta tónica mercantil se reafirma, puede dejar de ser un alimento popular. — Juan DEL AGRO.

Dos premios en metálico y dos de honor, sorteados anoche en la tómbola pro viviendas

TAMBIEN FUERON RETIRADOS AYER NUMEROSOS PREMIOS MENORES

El premio de honor de la Delegación de Hacienda, entregada al poseedor del boleto agraciado

Durante el tiempo que permaneció ayer abierta la tómbola de Caridad pro viviendas, inaugurada días pasados en la plaza del Carmen, no cesó ni un momento la venta de boletos, no decayendo la animación ni aún durante el chubasco que cayó a última hora de la tarde.

A las nueve de la noche, y ante el notario don Antonio Moscoso, se procedió al sorteo de premios en metálico y de Honor, correspondientes a las series primera y segunda, vendidas durante la semana.

El premio de cinco mil pesetas de la serie primera correspondió a la letra B, número 379, y el de la serie segunda, a la letra S, número 450.

Los premios de honor correspondieron, también por sorteo, el de la serie primera, a la letra J, número 385, y consistente en un magnífico juego de cerveza, donación del Delegado de Hacienda, y el de la serie segunda, a la letra C, número 221, siéndole adjudicado el regalo de la Jefatura de Policía, que era un gran quinqué, de cristal.

UNO DE LOS AGRACIADOS RETIRA SU PREMIO

A los pocos momentos de verificarse el sorteo se personó en la tómbola don Juan Sánchez Baena, domiciliado en la calle de Molinos, número 26, al que, previa presentación del boleto J-385, se le hizo entrega del juego de cerveza, de la Delegación de Hacienda, que le había correspondido.

SORTEOS SEMANALES

En domingos sucesivos se celebrarán los sorteos de los premios correspondientes a las series vendidas durante cada semana. En la entrante se sortearán dos premios en metálico, uno de siete mil y otro de dos mil pesetas. También serán sorteados dos premios de honor que oportunamente se anunciarán.

Con los premios de honor donados por autoridades, Corporaciones, comercio y entidades se organizará en breve una exposición



GARANTIZAN LA PERFECCION DE LOS METODOS DE ENSEÑANZA DEL FAMOSO CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

Nombre _____
señas _____
población _____

¡Solicite información GRATIS sobre los cursos señalados X

- INGLÉS
- FRANCÉS
- ALEMÁN
- INGLÉS SUPERIOR
- FRANCÉS SUPERIOR
- SOLFEO
- CON DISCOS
- SIN DISCOS
- CONTABILIDAD
- TRIBUTACION
- CALCULO
- REDACCION
- ORTOGRAFIA CULTURA
- TAQUIGRAFIA
- MECANOGRAFIA
- RADIO-CINE TELEVISION
- DIBUJO
- CORTE CONFECCION

CCC - H-120 - SAN SEBASTIAN
corte o copie este cupon

GUBRIERON 450 KILOMETROS, ANDANDO, EN CUMPLIMIENTO DE UNA PROMESA

PUENTE GENIL (Córdoba), 20. — Han regresado los vecinos de esta localidad José Baena Rivas y su esposa, Carmen González Gómez, que cubrieron 450 kilómetros a pie, hasta el Santuario de la Virgen de la Antigua, en Casavieja, provincia de Avila, en cumplimiento de una promesa, invirtieron en el recorrido 16 días. — Cifra.

EFEMERIDES GRANATENSES

Hoy hace 429 años que nació Felipe II, en Valladolid

En 1576, hallándose en Granada de incógnito, apadrinó al hijo de un modesto tornero

«MARIA DE LA ENCARNACION», NOMBRE DE LA CAMPANA MAYOR DE LA CATEDRAL

Tal día como hoy, 21 de mayo, se registraron en Granada y su provincia o en otros puntos, pero con ellas relacionados, los siguientes hechos más sobresalientes:

Año 1492: Se da lectura en el Alcázar de la Alhambra de las Bulas de erección de la Santa Iglesia Catedral de Granada y de la de Guadix, siendo presentes los señores Garcilaso de la Vega, señor del lugar de Barrez; D. Rodrigo Sánchez Zapata, canónigo de Toledo; D. Juan Hurtado de Mendoza, canónigo de Sigüenza, etc.

1528: Muere en Osuna el conde de Ureña, valiente capitán en la conquista de Granada.

NUEVA CAMPANA MAYOR DE LA CATEDRAL

Año 1778: Es subida a la torre de la Catedral la nueva campana mayor, fundada por Bernardo Veneno. Su peso es de 160 quintales. La anterior se había quebrado el día primero de marzo. Fue consagrada la nueva campana por el señor Arzobispo el día 16 de junio de este mismo año de 1778. La primera vez que se tocó fue a las doce del día 17 de junio, víspera del Corpus. Se denominó a esta nueva campana mayor «Maria de la Encarnación».

En noviembre de 1622 habíase subido a la torre de la Catedral con grandes artificios, las dos campanas gordas mayores y otras más medianas. Pesaba la mayor 132 quintales sin las hormas y cabezas.

La primitiva campana mayor de nuestro Templo Metropolitano se fundió en 1509, con peso de 400 arrobas. Se casó el 15 de junio de 1776. Prestó, pues, servicio por espacio de 267 años, marcando los riegos de la Vega fuera de las horas de once de la noche hasta el alba, en que tocaba la campana de la Vela.

Las campanas de las iglesias tienen su nombre. Así, en nuestra Catedral hay la llamada «Virgen del Carmen», la «San José», la mayor que es la «Encarnación», etc. También suele «castigarse» a las que han originado desgracias, lanzando a alguien al espacio o dándole mortal golpe; claro que por fatal desdicho del interesado; salvo cuando se desprenden, como sucedió con la campana mayor de la Catedral de Gerona que, al ser volteada durante la procesión del Corpus, salió como disparada, cayendo a la plaza de los Apóstoles, donde se destruyó. Las campanas que originan desgracias son condenadas a mudez temporal o ilimitada. En nuestra Catedral había una «castigada» que tenía grabado el recuerdo de su «delito». Estos son datos de la infancia cuando subíamos voluntariamente a los campanarios para ver un repique general y oír el estruendo correspondiente. En la fiesta de Todos los Santos, en la del Corpus, etc. En este último día solemne, se echa a vuelo la campana madre de nuestra Catedral, consagrada, lo mismo que el templo, a Nuestra Señora de la Encarnación. Los días en que la niebla cubre la ciudad y por encima de ella destaca el campanario, da éste la impresión de un faro o torre de señales. Los campanarios más artísticos u originales de toda España son los de las Catedrales de Sevilla, Toledo, Córdoba y Barcelona; de San Miguel de los Navarros (Zaragoza); San Nicolás, de Córdoba; Santa Agueda, de Barcelona; Santa Eugenia (Plana de Vich), y del Miguelete, de Valencia. El de Granada es muy interesante con sus tres cuerpos de estilo dórico, jónico y corintio, pero que do lamentablemente sin remate, por lo que no resulta airoso, sino macizo.

TRES RAYOS SOBRE LA ALHAMBRA

Año 1881: Descarga sobre Granada, formidable tormenta con sus correspondientes inundaciones. Tres chispas eléctricas caídas, ocasionaron daños en la Torre de la Vela, templo de Santa María de la Alhambra y Torre de Comares del palacio nazari. De este riesgo nos tranquilizan hoy los pararrayos de que están dotados los principales monumentos de la Colina Roja.

EL «COMPADRE FELIPE»

En 21 de mayo de 1527 nace en Valladolid Felipe II, poderoso monarca de la España gloriosa del siglo XVI. Legó grandes obras, como el Monasterio de San Lorenzo del Escorial, levantó una gran escuadra que — como razonadamente dijo — no había mandado a luchar contra los elementos; y si algunos le tildaron de severidad exagerada, otros, en cambio, lo ensalzan como prudente y justiciero. Como Calderón en «El alcalde de Zalamea», por ejemplo.

En Granada, precisamente, sitúa la tradición un caso de la eficaz manera de proceder de Felipe II, que solía viajar de incógnito por las tierras hispanas para enterarse directamente de las necesidades de las mismas y del proceder de sus súbditos y de quienes, por delegación de la superioridad, los gobernaban.

Remontémos a mediados de diciembre de 1576, en una de las más crudas jornadas invernales, ya cerca de las 11 de la noche. Van por la calle de Elvira — nuestra calle típica de las «manolitas», según la copla había de llamarle posteriormente — dos embozados que caminan silenciosos. La quietud más absoluta reina, interrumpiéndola solamente los pasos de la ronda nocturna que vigila la ciudad, alumbrando con sus linternas. Al pasar cerca de la iglesia de San Andrés se oyen

desde una casa de modesta apariencia, unos ayes lastimeros. El que parecía de más majestuoso continente llama a la puerta con imperio y ambos desconocidos penetran en el miserable casucho, una vez que sus moradores les franquearon la entrada, sorprendidos de la inesperada visita de señores tan principales y más admirados aún de que, cariñosamente, les preguntasen la causa de sus males, que ellos se ofrecían a remediar enseguida. Su



FELIPE II

pieron de labios del propio cabeza de familia la penuria que padecían por efecto de la cual estaba enferma su esposa, que no podía tener la alimentación adecuada ni curarse; y, además, que un hijo que ha ocho días habían tenido estaba expuesto a morir sin haberlo cristiano por carecer de lo necesario para recibir las santas aguas del Bautismo. El caballero que hizo las preguntas — cuyo rostro no podía verse — le prodigó cristianos consuelos, se ofreció a ser padrino de su hijo al día siguiente, quedando de su cuenta el disponer la ceremonia; y para socorro de sus estrecheces le entregó un bolsillo de oro, anunciándole otros dones si su conducta y honradez corrían parejas con la sencilla franqueza con que le había expuesto sus cuitas. Y desaparecieron inmediatamente los desconocidos.

El tornero — que este oficio tenía el pobre padre — creía estar soñando. Pero la realidad de las monedas de oro recibidas y un aviso que tuvo al día siguiente para que fuese con su hijo, a las siete de la noche, a la parroquia, le convencieron de que aquello iba de veras. En efecto, cuando llegaron, la iglesia estaba admirablemente engalanada. Como si fuese a bautizarse al hijo de un magnate. No conocía el párroco el nombre ni la familia del que iba a cristianarse. Sólo había dispuesto todo lo necesario para la ceremonia merced al oro que recibiera al efecto y con largueza. Llegados el humilde cuanto asombrado tornero y su cuñada, que conducía al recién nacido, una voz conocida dijo: ¡adelante! y comenzó seguidamente a extenderse la partida de bautismo. Preguntó el cura hasta tres veces quién era el padrino; y como éste sólo respondiera: — Felipe, e incomodado, preguntase: — ¡Felipe, qué!, el embozado — que estaba en Granada de incógnito — contestó entonces rotundamente, al tiempo que se descubría: — Felipe II, rey de España y de las Indias. Al cura, de la profunda impresión, se le escapó la pluma de las manos y cayó muerto de una congestión teniendo que concluir la partida y ceremonia bautismales el beneficiado que firma el documento.

En lo sucesivo, el pobre tornero vivió desahogado, con lujosa tienda. Dicen que el rey le nombró su agente secreto. En cuanto al hijo del artesano, repetía siempre con orgullo que era ahijado de Felipe II, por cuya grandeza siempre fue protegido. Tales fueron los rasgos del justiciero monarca; habiendo recogido este hecho Milán y Navarrete en sus «Tradiciones granatinas» (año 1857) y Villarreal en su libro de las Tradiciones de Granada (1878). El haber nacido tal día como hoy Felipe II y haber sucedido la anécdota narrada en nuestra castiza calle de Elvira nos ha hecho extendernos algo en el relato ampliatorio de estas efemérides. — Eduardo LOPEZ.

APEROS de S. A. C. A.
NUEVA FABRICACION
FINANZAUTO, S. A.
Azacayas, 12 (junto a Gran Vía)
GRANADA

de guardia
Farmacia ACOSTA
GRAN VÍA-23

Mari Terini
GALLETAS del DIA

CINEMATOGRAFIA

NOTICIAS de GRANADA.

Boletín Religioso

Comenzaron ayer los Viáticos pascuales para los impedidos

Salieron de las iglesias de San Pedro, Santa Ana, San Cecilio y San Ildefonso

Comenzaron ayer las solemnes procesiones matinales para llevar el Santo Viático, a los impedidos de las feligresías, en el Cumplimiento Pascual. Cuatro procesiones hubo en la mañana de ayer: las que salieron respectivamente de las iglesias parroquiales de San Pedro, a las ocho de la mañana; de San Ildefonso, a las ocho y media; de San Gil-Santa Ana, a las nueve; y de San Cecilio a las nueve y media.

En todas ellas figuraban la respectiva cruz alzada y ciriales, estandartes y banderolas de las Asociaciones de Acción Católica y Sacramental, y numerosos fieles con velas. Números de la guardia municipal montada iban abriendo marcha, a las tres últimas de estas procesiones. El Santo Viático era llevado, bajo palio por su parroco don Ezequiel Valverde, revestido de capa, el de San Pedro; en coche de flores de la Alcaldía, por el coadjutor don Anselmo Banqueri, el de Santa Ana; bajo palio, conducido por los hermanos de su Sacramental, y llevado por el parroco don Carrillo de Albornoz, el de San Cecilio; y en la carroza acostumbrada del siglo XVII, el de San Ildefonso, por su parroco, don José Molinero. A esta carroza daban guardia de honor soldados de Infantería. La banda de música del regimiento de Córdoba, iba en el de San Pedro; la municipal, en el de Santa Ana; la provincial y la de las Escuelas del Ave María, más la sección de cornetas y tambores de Infantería, en el de San Ildefonso, y la banda de Churrilana en el de San Cecilio.

El Viático de San Ildefonso hizo estación en el Gobierno Militar. Fué grande la animación en estas barradas, disparáronse numerosos cohetes y palmas reales, y el Santísimo hizo estación en algunas iglesias de las respectivas feligresías.

SANTOS DEL DÍA.—Santa María de Socors, Santa Virginia, Santos Timoteo y Sinesio.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—En San Pedro (Mañana, en la misma iglesia).

NOVENAS.—A Santa Rita, en los Agustinos, a las ocho de la tarde, con sermón. A la Virgen del Perpetuo Socorro, en los Redentoristas, a las siete y media, también con sermón.

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN SANTA MARIA DE LA ALHAMBRA

La Cofradía titular celebraba el XXVIII aniversario de su fundación

La Cofradía de Santa María de la Alhambra celebró ayer, con una solemne función religiosa, el XXVIII aniversario de su fundación, presidiendo el acto con el hermano mayor de la misma, don Juan Alonso Roda, el alcalde, señor Sola Rodríguez-Bolívar; el teniente coronel, don Pedro Alvarez, en representación del coronel jefe del sector aéreo y el comandante don José Castellanos López, en nombre del gobernador militar de la plaza, así como los directivos de la Hermandad y muchos cofrades.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el capellán de aquella iglesia, don Francisco Caballero Magaña, y terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el benedictino de la Santa Iglesia Catedral, don Francisco Moratalla Moratalla que pronunció elocuente disertación.

Una nutrida capilla de música interpretó escogidas composiciones durante la Misa, así como el himno nacional en el momento de alzar.

Asistió también a esta función el cuerpo de camareras, presidido por su camarera mayor, doña Modesta García de Sola R. Bolívar.

Al acto asistieron numerosísimos fieles y también las niñas acogidas en el Hogar "José Antonio".

SUCESOS

SE CAE DE LA BICICLETA

En la Cruz de Lagos sufrió ayer una caída de la bicicleta que montaba, Juan Izquierdo Rodríguez, de 39 años, habitante en la calle del Moral de la Magdalena, 23. Tuvo que ser asistido en el hospital de San Juan de Dios de dos heridas en la cabeza y erosiones en la mejilla izquierda, de carácter leve.

PELIGROS DEL FUTBOL

Jugando ayer al fútbol dió una caída el joven de 16 años Miguel Carmona Gutiérrez, que vive en Placeta de Alpagateros Baja, 20 ocasionándose erosiones en la rodilla izquierda y mano del mismo lado. Fué atendido en el hospital provincial.

AGREDIDO POR SU HERMANA POLITICA

José Reyes Castillo, de 31 años, que vive en Cuesta de la Alhacaba, 46, denunció ayer en la Comisaría de Policía que había sido asistido en el hospital de San Juan de Dios de una herida leve en la frente que le produjo su hermana política Encarnación Guerrero Reyes, de 20 años, que habita en Cruz de Arqueros, 18, al tirarle una piedra.

LA AMENAZA Y SE LLEVA DOS RELOJES

Ana García Sánchez, de 33 años, domiciliada en Horno de Oro, 5, denunció ayer a la policía que Alfonso Pérez González, de 31 años, además de dirigirla amenazas se ha llevado de su domicilio un reloj de pulsera y un despertador, valorados ambos en 450 pesetas.

ARAÑADA POR SU NUERA

La anciana de 60 años, Francisca Moyá Alvarez con domicilio en la calle de la Cruz, 10, formuló ayer una denuncia ante la policía contra su nuera Carmen Garrido, por haberla maltratado de obra causándole varios arañazos en la cara.

21.5 GRADOS, LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

LA MINIMA, 10 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer fué de 21,5 grados a las 16,50 horas. Mínima, 10 grados a las 5,10. Presión, 897,7 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 110, con dirección dominante Oeste. El sol sale a las 6,2 horas, y se pone a las 20,21.

HEchos mundanos

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, fruto séptimo de su matrimonio, doña Amparo Montes, esposa de nuestro antiguo amigo, el farmacéutico don José Mora Bautista. Nuestra enhorabuena.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Ildefonso fué bautizada una niña hija de don Antonio González Sánchez y de su esposa doña Josefina de la Torre Remacho.

Se le impuso el nombre de Antonia, siendo apadrinada por don Félix Raya Framit y doña Mercedes Leixoes Sánchez. Testificaron el acto don Manuel Izquierdo Garrido y don Rafael Jiménez Jiménez.

Después de la religiosa ceremonia, la concurrencia pasó a casa de los abuelos de la neófita, siendo muy atendida.

BODA

En la iglesia parroquial de Pozales del Hoyo (Avila), contraerón matrimonio la bella señorita Abilia Alonso del Palacio y nuestro paisano don Miguel Ormona López.

Fueron padrinos don Saturnino Alonso, padre de la desposada; y doña Carmen López Gómez, madre del novio, representada por una prima de la novia. El nuevo matrimonio salió para Madrid, Granada y otras capitales.

¡NO COCINE, SEÑORA!

Evítese la molestia, y ¡ECONOMICÉ! Mande a retirar hoy el EXTRAORDINARIO y ESPLENDIDO PLATO DEL DÍA

COCIDO

A LA MADRILEÑA

condimentado espléndidamente con los más selectos y ricos PRODUCTOS DEL CERDO.

10 PESETAS RACION

Café San Antón

Famoso por su insuperable ¡CAFÉ-CAFÉ! ricos desayunos y exquisitas meriendas.



FRANCISCO GARCIA CARRILLO DARA UN RECITAL SACRO DE ORGANO, CON MUSICA DE BACH, A BENEFICIO DE LOS DAMNIFIADOS

El gran pianista granadino, Francisco García Carrillo, dará un recital sacro de órgano con música de J. S. Bach a beneficio de los damnificados por el terremoto. Los detalles se darán una vez se hayan ultimado todos los pormenores de su organización, como fecha lugar, etc.

SERVICIO NOCTURNO DE FARMACIAS

Desde las once de la noche de hoy, lunes, hasta la mañana del martes estarán de guardia las farmacias establecidas en: GRAN VIA, 20. SAN ANTON, 40.

CINE CAPITOL

(Prolongación de Recogidas)

Desde las 5. Última, a las 11 — La maravillosa producción en

TECHNICOLOR VUELVEN LOS MOSQUETEROS

(Todos los públicos) Por GEORGES MARCH e YVONNE SANSON

Seguidamente: EL AMERICANO TECHNICOLOR

ANUNCIESE EN (Hoja del Lunes)

La vida de Marilyn Monroe, muy distinta a lo que aparenta en sus películas

HABITA UN SENCILLO APARTAMENTO EN UN GRAN EDIFICIO DE NUEVA YORK

Arthur Kennedy tiene en su hogar un pequeño «Zoo», en el que hay hasta un leopardo

La vida privada de las rutilantes "estrellas" del cine suele ofrecer grandes contrastes con lo que ellas mismas aparentan, o se ven obligadas a aparentar, en el mundo de ficción y ensueño de sus películas. Este es el caso de Marilyn Monroe, una de las artistas de publicidad más sensacionalista, prototipo del "glamour" cuyas apariciones en público son siempre espectaculares y deslumbradoras. En su intimidad, la cosa es muy diferente. Marilyn Monroe vive en un sencillo apartamento de un gran edificio de Nueva York, en Sutton Place. Se compone el apartamento de un cuarto de estar de pequeñas dimensiones, un comedor, el dormitorio y la cocina. El nido de la radiante "estrella" está amueblado con sencillez, casi con modestia y, a decir verdad, no guarda relación con el esplendor y la aparatividad con que Marilyn, sin duda por exigencias publicitarias, se exhibe dentro y fuera de los estudios.

El decorado es de buen gusto. Predominan en él los cortinajes, las alfombras y la tapicería de tonos «beige» y ocre. El cuarto de estar es particularmente pequeño y sólo tiene una ventana. En un ángulo destacan dos enormes pantallas festonadas de oro. No hay sillones, por lo que los invitados han de sentarse sobre cojines colocados en el suelo. En el mobiliario se observa una mezcla de estilos. Los sillones responden al gusto tradicional francés, mientras que otras piezas de madera —las mesas y los armarios— son de estilo muy moderno y de tonos muy vivos y alegres; A uno y otro lado de la chimenea se ven estantes con libros. Su propietaria tiene buen cuidado de que parezca que todos estos libros están muy usados por ser frecuentemente leídos. Marilyn recibe a sus amigos en casa con el más sencillo atuendo: una vieja bata y una curiosa blusa a manera de «sweater», pero muy amplia y en forma de «T», que no permite adivinar curva alguna. Parece una íntima compensación que la «estrella» se concede en su vida privada frente a lo que la publicidad y su aureola la reclaman cuando se presenta en público.

Alialar Cinema

Hoy sesiones desde las 5 a las 11,15 GRANDIOSO EXITO de la sup. de LOS ARTISTAS ASOCIADOS, autorizada mayores

LA JUSTICIA AL ACECHO

por BRODERICK CRAWFORD RALPH MEEKER y WILLIAM TALMAN La más emocionante evasión de un presidio.

EL MIERCOLES ESTRENO de la sup. R. K. O. Radio Films, en TECHNICOLOR, tolerada menores

FILON DE PLATA

por JOHN PAYNE ELIZABETH SCOTT y DAN DURYEA En el Oeste, cuando las pistolas se desatan en un delirio de sangre!

CINE GRAN VIA

HOY, GRANDIOSO REESTRENO! M. G. M. presenta la extraordinaria superproducción

LA TORRE DE LOS AMBICIOSOS

Por William Holden, June Allyson, Bárbara Stanwyck, Fredric March, Walter Pidgeon, Shelley Winters, Louis Calhern y Paul Douglas (Autorizada mayores) Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

COYA

Proyección y sonido PHILIPS

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15. EXITO ENORME de la gran superproducción

YO CONFIESO

(Tolerada menores) Por MONTGOMERY CLIF Y ANNE BAXTER. Un alardel genial director ALFRED HITCHCOCK!!

Seguidamente: SIN CONCIENCIA Por HUMPHREY BOGART

Coliseo Olympia

Desde las cinco. Estreno de la alegre y divertida película

GARU GARU

«EL ATRAVIESA MUROS»

Autorizada para todos los públicos

El etio más invisible de todos los tiempos «Garú Garú» les hará desternillarse de risa por sus apariciones.

CINE GRANADA

Desde las cinco. Ultimos días que se proyecta la maravillosa película en technicolor

LA RUTA DE MARFIL

A. para todos los públicos Con Robert Urquart y Susan Stephen

El miércoles, estreno de la maravillosa película

SEXTO CONTINENTE

En technicolor. Por Raimundo Bucher. Enza Bucher y F. Baschieri

Teatro Isabel la Católica

Funciones a las 5, 7, 9 y 11-15 INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO, A PRECIOS ESPECIALES

SENSACIONAL ESTRENO SUEVIA FILMS presenta la maravillosa producción

Lola Torbellino

(mayores)

con LOLA FLORES, AGUSTIN LARA y LUIS AGUILAR

Completa el programa la película de corto metraje en TECHNICOLOR

«BODA DE PRINCIPIES EN MONTECARLO» (GRACE KELLY y RAINIERO III)

Cervantes

HOY, DESDE LAS CINCO ESTRENO

DESTINOS DE MUJER

(Autorizada, mayores) Con CLAUDETTE COLBERT MARTINE CAROL RAF VALLONE MICHELE MORGAN ELEONORA ROSSI

La mujer en la guerra. Tres guerras históricas! ELIZABETH JEANNE LYSISTRATA

Una fué su víctima, otra supo hacerla, y la tercera vencerla.

Tres episodios y tres valores femeninos excepcionales, encarnados por un gran reparto estelar.

HOY Desde las 5 Última a las 11

Un extraordinario ESTRENO. Un film bello, lleno de ternura, poesía y delicadeza

Los secuestradores

Un soberbio trabajo de sus pequeños protagonistas

JHON WHITELE VICENT WINTER

(Autorizada todos los públicos)

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11 ULTIMO día. R.K.O. RADIO FILMS presenta la extraordinaria producción de WALT DISNEY, en

TECHNICOLOR CANGION DEL SUR (Todos los públicos) Con RUTH WARRICK y BOBY DRISCOLL

LA FIESTA TAURINA

Triunfos de Chicuelo II en Barcelona y de "Nacional", Joselito Huertas y el mejicano Olivar, en Cartagena

En Palencia cortaron orejas Marcos de Celis y Gregorio Sánchez. En la última de feria, en Madrid, Paco Corpas oyó un aviso y pitos

En distintas plazas cortaron orejas, entre otros, Fermín Murillo, Rafael Girón, El Greco, Trianero y Miguel Cárdenas; a Carmona, herido en Gijón, le llevaron dos orejas a la enfermería

MADRID, 20.—Plaza Monumental. Última corrida de la feria de San Isidro. Novillos de Manuel Arranz, desiguales de presentación. Cumplieron el segundo y el tercero, y los restantes, moruchos ilidables.



Chicuelo II

Paco Corpas toró bien al primero sobre la derecha, pero el bicho se caía. Mata de un pinchazo, media y descabello al segundo. Silencio. En el otro porfió mucho, pero no pudo hacer embestir al manso. Pinchó cinco veces y acabó con una estocada al sexto viaje, después de oír un aviso. Pitos.

EN VISTA ALEGRE FUE OVACIONADO SERBULO AZUAJE

MADRID, 20.—Plaza de Vista Alegre. Novillos de José Nuñez Guerra, bien presentados, que dieron buen juego. El segundo y el cuarto fueron aplaudidos en el arrastre.

Sérbulo Azuaje, ovacionado en dos lances de rodillas y en un quite. Faena por alto, redondos y manoletinas a su primero, para tres pinchazos sin soltar y dos estocadas. Aplausos. A su segundo, faena valiente y artística. Dos pinchazos y estocada. Gran ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.

José Luis Ramírez se hace aplaudir en unas verónicas a su primero y en quites. Derrocha valor con la muleta y saca redondos y naturales, citando a dos dedos de los cuernos. Mata de una gran estocada. Ovación, vuelta y salida a los medios. En el que cierra plaza, difícilísimo, faena de castigo, para cinco pinchazos, estocada y descabello. (Aplausos).—(Cifra).

EN PALENCIA CORTARON OREJAS MARCOS DE CELIS Y GREGORIO SANCHEZ

PALENCIA, 20.—Corrida de feria. Ganado de Curro Chica, que dió, en general, buen juego, aunque llegó aplomado al último tercio.

Antofete no pudo hacer faena a su primero por caerse el toro. Dos pinchazos y estocada hasta el puño. Silencio. A su segundo, faena de instrumental faena adornada. Dos pinchazos, media y descabello. Silencio.

Marcos de Celis, faena breve a su primero, para un pinchazo, estocada y descabello. Ovación. Al quinto, gran faena con pases de todas las marcas. Una estocada hasta la bela. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.

Gregorio Sánchez, faena buena, para un pinchazo y estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En el último, faena adornada, para una tendida y descabello a la tercera. Ovación y vuelta al ruedo.—(Cifra).

FERMIN MURILLO Y RAFAEL GIRON, CORTAN OREJAS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 20.—Seis novillos desiguales, de José Luis Vázquez.

Fermín Murillo, faena adornada, para pinchazo y estocada buena. Ovación, una oreja, vuelta y salida. A su segundo, faena muy torera para dos pinchazos y una estocada caída. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.

«El Pío», buena faena, para una estocada y descabello al tercero. Ovación, vuelta y salida a los medios. A su segundo, defectuoso, faena breve, para estocada y descabello. Aplausos. El novillo es pitado.

Rafael Girón, faena valiente, para pinchazo, estocada y descabello. Ovación, vuelta y salida. En el que cierra plaza, faena variada, para un pinchazo y estocada. Ovación, una oreja y vuelta, con salud desde los medios.—(Cifra).

«TRIANERO» CORTO OREJA EN VALLADOLID

VALLADOLID, 20.—Novillos de Manuel Santos, difíciles, menos uno.

Juan Jiménez «Trianero», faena superior a su primero. Un pinchazo y una entera. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, resultó cogido al hacer un quite, sufriendo herida en la región inguinal, de pronóstico reservado. Acabó con el novillo Varón, brevemente.

Torcu Varón, valiente para cuatro pinchazos al segundo novillo. Aplausos al novillero y pitos al toro. En su segundo, trasteó voluntarioso, para estocada y descabello al tercer intento.

Heriberto García, faena valiente porfiando. Estocada y descabello. Ovación, vuelta y saludos. Al último, faena artística, para cinco pinchazos, media y descabello. Aplausos a la voluntad.—(Cifra).

TRIUNFO «CHICUELO II» EN BARCELONA, CORTANDO OREJAS

BARCELONA, 20.—En la plaza Monumental, se han lidiado toros de doña María Sánchez Coboleda, de buena presencia, bien armados, pero mansurrones y flojos.

Julio Aparicio, que fué recibido con una ovación al hacer el paseillo, en su primero, después de faena variada, mató de tres pinchazos. Aplausos. En su segundo, faena por bajo y mata de un pinchazo, una estocada y descabello.

César Girón, en su primero faena por bajo aguantando derrotes, mata de una estocada y descabello y es aplaudido. En

el quinto, al que banderilleó superiormente, faena con la derecha, de cerca, muy valiente. Una estocada. Ovación.

Chicuelo II, superior con la capa en sus dos enemigos. Temerario en su primero, sufre un revoleón con la muleta y mata de una estocada. Ovación, dos orejas y dos vueltas. En el último, que se resentía de los cuartos traseros, torrea por alto, tratando de sacar partido. Tres pinchazos y descabello. Ovación de despedida. (Cifra).

ción, petición de oreja y vuelta al ruedo en el que cerró plaza. Salíó a hombros de la plaza.—(Cifra)

SALIERON A HOMBROS EN CARTAGENA «NACIONAL», JOSELITO HUERTA Y EL MEJICANO OLIVAR

CARTAGENA, 20.—Seis toros de don José Escobar, para Octavio Martínez «Nacional», Joselito Huerta y Antonio del Olivar, mejicano.

Un novillo para el rejoneador Bernardino Landete, que dió la vuelta al ruedo, con salida a los medios, y gran ovación.

«Nacional», ovación y dos orejas, rabo y vuelta a su primero, y salida a los medios en su segundo toro.

Joselito Huerta, ovación en el primero, y ovación, oreja y salida a los medios en el segundo.

Antonio del Olivar, estocada sin puntilla, dos orejas, rabo, petición de pata, tres vueltas al ruedo y salida a los medios. En el último, ovación, vuelta y salida a los medios.

Los tres matadores, con el rejoneador y el mayoral, salen a hombros de la plaza.—(Cifra).

TRIUNFARON LOS TRES NOVILLEROS EN MALLORCA

MALLORCA, 20.—Novillada en honor de los miembros de la Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España. Se corrieron seis novillos de José Benítez Cubero, bien presentados.

Carlos Gómez «El Tano», ovación y vuelta en el primero. A su segundo lo mató de un volapié y tres pinchazos. Gran ovación, dos orejas y vuelta.

El mejicano José Ramón Tirado, ovación, oreja y vuelta, y ovación, petición de oreja y vuelta en su segundo.

El verezolano Carlos Saldaña, ovación, oreja y vuelta en el tercero, y ovación, oreja y vuelta en el que cerró plaza. Los tres matadores fueron paseados a hombros.—(Cifra).

CORRIDAS DEL CORPUS

La reaparición del Litri en Granada, el domingo de feria, máximo acontecimiento

Tienen los carteles taurinos de nuestra próxima Feria del Corpus incentivos de tal magnitud, que, por donde quiera que se les mire, llaman poderosamente la atención.

La feria taurina madrileña ha dado la pauta en eso de aquilatar méritos y descubrir valores. Así hemos visto cómo se ha proclamado la primera espada de España ese mozarón rubio de la Isla de San Fernando, bien conocido en Gra-

na es el arte de Antonio Ordóñez; la bravura y el pundonor engarzados con facetas artísticas formidables, de César Girón; la ciencia taurina, el toreo maravilloso de Antonio Bienvenida; y la rabia, el genio y el bien torrear de Chicuelo II, que anteaer, en Baeza, ha vuelto por sus antiguos fueros, asombrando al público con dos faenas de escándalo coronadas con sendos volapiés, que hicieron trepidar a la multitud y que merecieron la concesión de los máximos galardones al torero de Albacete. No es esta una referencia de Prensa, sino de varios aficionados granadinos que presenciaron la corrida, en frase de los cuales «armó el espolum».

Pero con ser todo esto de gran interés, hay algo más de mucha importancia que todavía no hemos dicho: la reaparición del famoso Miguel Báez (Litri). Ha querido el torero de Huelva que su primera corrida de la temporada actual sea en la plaza de Granada. Y en verdad que anhela llegue el momento de hacerlo, por la sencilla razón de que aquí siempre triunfó; siempre le acompañó la suerte y guarda de Granada los más gratos recuerdos.

Litri es un torero revolucionario. Eso lo saben tirios y troyanos. Emociona verle torrear de muleta. Su toreo con el trapo rojo arranca alaridos de los públicos, que se le entregan por completo, ante el derroche de valor, inteligencia y buen arte de Miguelito Báez. Muy recientemente, en unos festivales, en los que ha tomado parte el de Huelva, como preparación de su reaparición en la plaza de sus éxitos, que no es otra sino la de Granada, ha demostrado ser, como siempre, el torero de las multitudes, el que acaba el papel en las taquillas a su solo anuncio.

Por todo ello, la próxima actuación de Miguel Báez (Litri) en el coso taurino de la Avenida del Dr. Olóriz puede calificarse de máximo acontecimiento, el mayor acontecimiento taurino de la temporada.—B. O. J.



«LITRI»

nada, donde casi se inició en su profesión, Rafael Ortega, que, además, no sólo es matador de toros, en su verdadera acepción, sino un excelentísimo muletero, como lo ha demostrado plenamente en sus recientes actuaciones de Madrid. Pero la suerte de recibir, en toda su pureza, la han saboreado los aficionados madrileños ejecutada por el gran Rafael Ortega. También hemos visto cuán excepcio-

La Feria Internacional del Campo, una pequeña ciudad con más de quince mil habitantes

UN ALTAR DE 500 AÑOS DE ANTIGÜEDAD, PARA LAS MISAS DE CAMPAÑA

PLAZA DE TOROS, TEATRO, CINE Y UN SERVICIO DE TRANSPORTES EN EL INTERIOR

MADRID, 20. (Servicio especial).— Aunque la superficie de terreno ocupada por la Feria —700.000 metros cuadrados— no había obtenido aumento alguno con respecto a la anterior de 1953, la superficie edificada se ha elevado casi en un cincuenta por ciento más de la existente en el ya citado año, o sea, en 60.000 metros cuadrados. Anteriormente, sólo era de 32.000.

Don Diego Aparicio, comisario general de la Feria, sonríe satisfecho. Tiene motivos para ello. Nos explica:

—La Feria Internacional del Campo es una verdadera ciudad con todas las características que definen a la ciudad en sí. No se asombre usted si le digo que allí habitan unas quince mil personas.

—¿A qué se dedican los mencionados habitantes?

—Es el personal fijo de la Feria. Viven allí al igual que pudieran vivir en otro cualquier sitio. Aquello es, en realidad, su casa, su ciudad.

—A nosotros, los periodistas, nos preocupa siempre los problemas sobre la profesionalidad.

—Hace usted bien en preguntarme si en la Feria se editará algún periódico. La respuesta es «sí». Como ha sido costumbre en los anteriores certámenes, se lanzará un diario cuya distribución gratuita beneficiará tanto al expositor como al visitante.

—¿Cómo serán los altares?

—Hay uno sólo. Le diré, simplemente, que es antiguo, muy antiguo. Pertenece al Honrado Concejo de la Mesta. Apunte usted: fué construido quinientos años antes de ahora.

—¿Transporte público interior?

—Se ha montado un servicio de auto-

careas que recorrerá la Feria de arriba a abajo. Desde dichos autocares, el visitante podrá conocer la Feria cómodamente y en todos sus aspectos.

—¿Servicio de socorro? ¿Servicios de incendios?

—Está todo previsto. Existen esos servicios que usted ha reseñado, así como otros muchos que se ha dejado en el tintero. Correos, Telégrafos, Bancos, Prensa, Radio, además de los servicios de limpieza, eléctricos, vigilancia... Hay, además, varios restaurantes. Y con buenos precios.

Varios espectáculos diarios

—¿Cómo se divertirá el público sin necesidad de tomar el sol?

—Funcionará, como de costumbre, un cine, donde se proyectarán películas documentales y argumentales. En el teatro abierto de la Feria se celebrarán exhibiciones de coros y danzas regionales. En la plaza de toros se darán de uno a dos festivales todos los días. A esto hay que añadir las exhibiciones en la pista de ganado que se celebrarán durante los treinta días que permanezca abierto el certamen.

La Feria Internacional del Campo será la ciudad más visitada este año. Si en 1953 desfilaron por sus recintos un millón seiscientas mil personas, es probable que ahora lo hagan más de dos millones.

—¿Para cuántas personas tendrá cabida el recinto?

—Con decirle que la Feria está organizada como una ciudad y tiene, consiguientemente, lo mismos servicios que cualquier población con una densidad demográfica de 100.000 habitantes, su pregunta quedará resuelta.

Descuentos en los ferrocarriles, tanto españoles como extranjeros

—Se ha repartido por todas las provincias españolas un millón de tarjetas a personas que las pidieron, y cuya presentación en taquilla representa un treinta por ciento de rebaja sobre el precio de los billetes.

—¿Aumentará así el número de visitantes?

—Sin género de dudas. Recibimos peticiones de esa clase de tarjetas por millares.

—¿Harán también descuentos los ferrocarriles extranjeros?

—Sí. Lo hemos pretendido y los hemos obtenido. En los ferrocarriles belgas, franceses, portugueses e italianos se hace un descuento equivalente al veinticinco por ciento del precio ordinario. Beneficiará tanto al expositor como al visitante.

—¿Por qué se cobra y en qué se invertirá el dinero recaudado por el precio de las entradas al recinto de la Feria?

—La respuesta al «por qué» se cobra es bien sencilla. La Feria Internacional del Campo es una verdadera ciudad situada en las afueras de Madrid. Sin embargo, su carácter es del tipo llamado cerrado, es una «ciudad cerrada». Si se cobra una determinada cantidad, es para que el visitante se sienta responsable; que se dé cuenta que a una hora determinada habrá de salir de allí, que no está en su casa, sino en casa de unos amigos.

—¿En qué se invertirá?

—Le íbamos a responder ahora mismo. La Delegación Nacional de Sindicatos no se ha constituido en una empresa organizadora de un espectáculo, persiguiendo de un modo directo fines económicos. Las cinco pesetas por persona que se cobran a la entrada de la Feria están destinadas a sufragar los gastos de la propia Feria, así como a mejorar las próximas.

Los países que concurren

—Nos decía que cuatro países europeos ofrecían en sus ferrocarriles un descuento del veinticinco por ciento. ¿Querría ahora enumerar las distintas naciones que concurrirán al certamen?

—Oficialmente, sólo lo hacen cinco: España, Estados Unidos, Alemania, Colombia y Portugal.

—¿Extraoficialmente?

—Extraoficialmente el número es algo más elevado. Vienen expositores, fabricantes y ganaderos de los países que le vamos a decir a continuación: Francia, Inglaterra, Bélgica, Suiza, Suecia, Holanda, Italia, Brasil, Perú, Chile, Pakistán, Egipto, Austria y Uruguay. Total: catorce los extraoficiales.

—¿Algo más?

—Nada.

—Entonces, hasta otra.—Alfonso MARTINEZ GARRIDO.

TEJIDOS ARTÍSTICOS «FORTUNY» J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1. Tf. 4327

COPA DEL GENERALISIMO

Los cuartos de final, virtualmente decididos

Por el mismo tanteo de 4-1 vencieron el Madrid al Valladolid y el Bilbao al Osasuna

EN PARTIDO DE PASION LOCAL, EL ESPAÑOL VENCIO AL BARCELONA POR 3-1

BILBAO, 20.—Bilbao: Carmelo: Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Artech, Marcaida, Arieta Uribe, Gainza.

Osasuna: Eusebio; Egaña, González, Esparza; Marañón, Glaria; Vila, Recalde, Sabino, Bereciar, Uncilla.

El Osasuna ha jugado con el entusiasmo que era de esperar y a veces sorprendido con buenas combinaciones creando oportunidades de marcar que por falta de serenidad o malicia no se aprovecharon.

La segunda parte dentro de las mismas características, fué jugada a menos velocidad y el Osasuna permitió al Atlético desenvolverse mejor.

MADRID, 4 - VALLADOLID, 1

MADRID, 20.— VALLADOLID: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Tini; Carlos, Gallet, Murillo, Cerdán, Valdés.

MADRID: Alonso; Atienza, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Joseito, Pérez Payá, Marsal, Rial, Gento.

Ambos conjuntos han brindado hoy a los espectadores un gran partido, auténticamente copero, sin estridencias antideportivas, pero disputado en todo instante con leal dureza.

Comenzó el encuentro con ligero forcejeo. Juego igualado, pero favorable al Madrid por el dispositivo retrasado que en sus líneas adoptó el Valladolid.

En el segundo, el Madrid sale lanzado, pero Benegas, como en la fase anterior, lo para todo en una tarde de auténtica inspiración. Hay momentos en que todo el Valladolid establece una línea ante su meta.

Por el Valladolid destacaron Benegas —sobre todos— Losco, Lesmes y Carlos. El señor Bielsa quiso quedar bien, pero su arbitraje resultó bochornoso, como la temperatura que se disfrutó en el estadio Bernabéu.—(Afil).

TRES LESIONADOS EN EL PARTIDO DE CHAMARTIN

MADRID 20.—Durante el partido de esta tarde en el estadio Santiago Bernabéu, se han lesionado el extremo derecha del Madrid, Joseito, en un choque con el guardameta vallisoletano Benegas. Este chocó con su hombro izquierdo con la pierna derecha del jugador madrileño, resultando ambos contusionados. Joseito padece un fuerte dolor en el muslo derecho sin que todavía se haya dictaminado lesión y al portero del Valladolid, Benegas, el masajista del club, le ha sujetado el brazo izquierdo al cuerpo, con un fuerte vendaje,

ya que tiene fuertes dolores en el hombro. En la capital castellana, Benegas será objeto de un exámen radiológico con el fin de determinar su lesión.

También y durante el primer tiempo sufrió una torcedura de rodilla el defensa madrileño Atienza II, que mañana, lunes, será reconocido por los médicos del club.—(Afil).

ESPAÑOL, 3- BARCELONA, 1

BARCELONA, 20.— ESPAÑOL: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Oswaldó, Casamitjana; Arcas, Marcet, Benavidez, Ruiz, Muñoz.

BARCELONA: Ramallets; Seguer, Biosca, Gracia; Bosch, Segarra; Tejada, Villaverde, Kubala, Sampedro, Manchón.

Arbitro Asensi. El Español, con buen juego y mejor entusiasmo, ha vencido mercedamente al Barcelona. A los 3 minutos ya tenía el Español su primer gol, pero fué anulado justamente, ya que la pelota la recogió Arcas en fuera de juego, señalando el árbitro esta posición mientras el jugador españolista seguía la jugada y su centro lo remata a la red. Es después el Barcelona el que obtiene un gol, a los cinco minutos, anulado también justamente, pues Manchón recogió el balón fuera de la raya, centra y Villaverde, pese a haber señalado el árbitro la infracción, remata a las mallas. Un minuto después, una falta de Tejada a Ruiz dentro del área barcelonista la señala el árbitro fuera. Sigue el juego con dominio alterno, pero con más profundidad en las jugadas españolistas, hasta el minuto 21, en que se registra el primer gol válido del partido en un centro de Ruiz que remata Arcas, repele el balón Ramallets y desde cerca Benavidez envía la pelota a la red. Con uno a cero se llega al descanso, después de jugarse más de cinco minutos sobre el tiempo reglamentario, pese a no haber habido interrupción alguna, por no percatarse Asensi de ello hasta que uno de los liniers se lo advierte.

En la segunda parte, a los tres minutos, una entrega corta de Seguer a Ramallets la aprovecha Muñoz para lanzar un fuerte punterazo raso que vale el segundo gol españolista. A los once minutos, centro de Sampedro y cabezazo de Villaverde colocado al ángulo, que permite al Barcelona acortar las distancias. A los 42 minutos, una jugada españolista por la izquierda termina con centro de Benavidez, que Arcas, aprovechando el fallo de Gracia, convierte en el tercer gol.

Figuras destacadas del Español, Vicente y Casamitjana, especialmente éste, y excelente juego de la delantera. En el Barcelona, inseguro Ramallets, mal Seguer, Biosca y Gracia cumplieron. La media fué su mejor línea y el ataque estuvo totalmente desdibujado, siendo de destacar a Sampedro y a Kubala por la voluntad. Asensi realizó un mal arbitraje.—(Afil).

BOXEO

BEN BUKER REVALIDO SU TITULO DE CAMPEON NACIONAL DE LOS PESOS MEDIANOLIGEROS

VENCIO POR PUNTOS A YOUNG GONZALEZ

AVILES, 20.— Se ha celebrado en el estadio de la Exposición el combate de boxeo valedero para el título de España de los pesos medianoligeros, que el campeón Ben Buker II, de la Federación catalana, ponía en juego frente al aspirante oficial Young González, de la Federación gallega.

La reunión fué organizada por la Asociación Artística Avilesina, en una tarde espléndida de sol y con numeroso gentío. El ring se instaló en uno de los laterales del terreno de juego. Ben Buker II dió en la báscula 66,300 kilos y Young González pesó 64 kilos.

El combate se disputó a la distancia de doce asaltos, de tres minutos, con uno de descanso, con guantes de seis onzas, y fué arbitrado por el colegiado señor Vázquez de la Federación castellana.

La puntuación en los asaltos se distribuyó así: Young González ganó el noveno, por incorrección de Ben Buker que fué extraordinariamente abucheado por el público, pues sujetó a su rival reiteradamente. Los asaltos primero, tercero, cuarto y octavo fueron declarados nulos y el campeón, Ben Buker, ganó los asaltos segundo, quinto, sexto, séptimo, décimo, undécimo y duodécimo, por lo que revalida su título.

Los primeros asaltos fueron de tanteo por parte de Ben Buker que mantuvo siempre a distancia a su rival. Este actuó con mucha acometividad. El combate ganó brillantez en los cuatro asaltos últimos, en los que los dos boxeadores buscaron una decisión antes del límite. Se impuso en esta fase del combate la gran técnica del catalán Ben Buker, por lo que su victoria se estimó justa, aunque el aspirante fué despedido con una gran ovación en premio a su combatividad.—(Afil).

VICTORIA DE JOE LOUIS, EN LUCHA

COLUMBUS (EE. UU.), 20.— El campeón mundial de boxeo Joe Louis, ha ganado a Cowboy Lee en un combate de lucha.

Los agentes de la oficina de contribución sobre la renta se incautaron de las ganancias de la pelea.—(Afil).

te y Casamitjana, especialmente éste, y excelente juego de la delantera. En el Barcelona, inseguro Ramallets, mal Seguer, Biosca y Gracia cumplieron. La media fué su mejor línea y el ataque estuvo totalmente desdibujado, siendo de destacar a Sampedro y a Kubala por la voluntad. Asensi realizó un mal arbitraje.—(Afil).

NOTICIARIO DEPORTIVO

España venció al Sarre, en atletismo, por 56-50 puntos

EN DARMSTAD GANO EL GERONA UN PARTIDO DE HOCKEY SOBRE PATINES

MADRID, 20.— España ha vencido al Sarre por 56 puntos contra 50, en el segundo encuentro internacional de atletismo entre ambas selecciones. En el primer encuentro, celebrado el pasado año, en el Sarre, también vencieron los españoles, por 63 a 46 puntos.—(Afil).

HOCKEY SOBRE PATINES

DARMSTAD, 20.— El equipo español ha vencido al Darmstad por seis a cuatro, en partido de hockey sobre patines. El primer tiempo finalizó con el resultado de tres a favor de los españoles. En los primeros minutos, el delantero Eserich, desde seis metros, marcó el primer gol de la tarde, por lo que la moral de su equipo se incrementó. Continuaron presionando y realizando al mismo tiempo combinaciones que fueron muy aplaudidas. Los goleadores españoles fueron Eserich (tres), Ferran (uno), Serra (uno) y Casellas (uno).

Su alineación fué la siguiente: Ros; Ferran; Serra; Eserich; Casellas; Ibero. Mañana se disputará el partido final contra el Darmstad.—(Afil).

BALONCESTO

MADRID, 20.— Definitivamente, el próximo día 10 de junio se jugará en esta capital el encuentro internacional de baloncesto España-Francia, categoría junior, y cuyo encuentro se disputará en el frontón Fiesta Alegre.

Una semana antes del partido comenzarán los entrenamientos de los jugadores «juniors», bajo la dirección del seleccionador nacional de baloncesto, don Jacinto Ardevinez.—(Afil).

PELOTA A MANO

BARCELONA, 20.— Navarra se ha clasificado finalista del campeonato de España de pelota a mano por parejas, al vencer a Cataluña por 22 a 18.—(Afil).

MARCHA A CABALLO

CORDOBA, 20.— En la clasificación general de la marcha a caballo a Madrid, continúa en primer lugar el teniente González Sánchez.

Mañana, a las siete de la mañana, los jinetes reanudarán su viaje para cubrir la cuarta etapa, Córdoba-Pozoblanco, que

se considera la más dura, por ser camino de Sierra.—(Afil).

TRES PARTIDOS DE FUTBOL

SAN FERNANDO, 20.—En partido correspondiente a la Copa de la Federación Andaluza, el San Fernando y el Jerez empataron a tres tantos.—(Afil).

ZARAGOZA, 20.—En partido correspondiente al Campeonato de España de Fútbol Infantil, el Zaragoza venció al R. Sociedad, de San Sebastián, por dos tantos a uno.—(Afil).

BILBAO, 20.—En el Campeonato de España de Fútbol Aficionados, el Indauchu ha vencido al Cayón, por dos tantos a cero.—(Afil).

VALENCIA 2; RANGERS, 2

VALENCIA, 20.—Encuentro internacional entre el Valencia y el Rangers, de Glasgow, que finalizó con empate a un tanto.

Valencia: Timor; Mangriñán, Quincoces, Sócrates; Sendra, Puchades; Mañó, Fuertes, Vila, Pla, Seguí.

Rangers: Niven; Shearer, Little, MacCall, Young; Raf, Scottsimspon, Kickenbard, Baird, Hubard.

Arbitro Tamarit, bien. En la primera parte no se marca ningún tanto. El juego fué nivelado, actuando los escoceses muy bien sin florituras, pero prácticos, forzando varios córners. La delantera valenciana jugó con movilidad extraordinaria, poniendo en aprietos a la zaga contraria.

En el segundo tiempo domina el Rangers y Timor tiene que intervenir varias veces con acierto. A los diez, un pase de Puchades a Seguí da ocasión a un centro que Mañó remata a la red. Cinco minutos de juego y Timor se lanza a los pies del delantero-centro contrario, impidiendo el remate pero se lesiona. Abandonó el terreno y le sustituye Ramírez. El juego decae ligeramente y el dominio sigue siendo alterno. A los 25, Chirri sustituye a Fuertes y en las postrimerias del partido un fallo de la defensa local permite al interior derecho del Rangers marcar el tanto del empate. El resultado ha sido justo.

Definitivamente, España jugará con Portugal, en Lisboa, el 3 de junio

DESDE 1950 NO SE ENFRENTABAN LAS SELECCIONES DE AMBOS PAISES

LISBOA 20.—La Federación Portuguesa de Fútbol ha recibido la confirmación de la Española para disputar el encuentro España-Portugal entre las selecciones nacionales de ambos países, el día 3 de junio.

La noticia corrió como la pólvora en los medios deportivos locales y causó gran expectación. Desde 1950, la selección española no ha jugado aquí, donde es considerada como su más temible rival. El último encuentro entre ambas selecciones correspondió al campeonato mundial, en el que España empató a dos goles. El seleccionador Tavares da Silva ha declarado que los dos partidos que tiene en puertas el equipo portugués, el de España el día 3 y el de Hungría el 9, son difíciles, pero agregó: «No tanto, sin embargo, como contra los españoles. Están igual que nosotros. No creo mucho en ellos». Idéntica opinión se refleja en los círculos depor-

tivos donde se estima que el fútbol español actual es muy inferior al de antes y que, en cambio, el portugués atraviesa un gran momento. Se calcula que presenciarán el encuentro unos sesenta mil espectadores o acaso más, ya que es posible que se coloquen anillos de sillas en los graderos. Ha causado gran extrañeza, el hecho de que España no haya anunciado todavía su alineación. Los dos encuentros —España y Hungría— coincidirán con la reunión de la F. I. F. A.—(Afil).

EL SEVILLA JUGARA EN PORTUGAL

LISBOA, 20.—El Sevilla devolverá la visita al club Belemenses. Los andaluces jugarán en esta capital contra los terceros clasificados en la Liga, el próximo día 31. Los directivos portugueses se encuentran muy preocupados, ya que tienen a varios de sus mejores jugadores lesionados.—(Afil).

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña María López Díaz QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Sus desconsolados hijos, doña María, doña Concepción, doña Carmen y don Julio Pérez López; hijos políticos, don Francisco Zorrilla Núñez, don Antonio González Herrera y doña Julia Salamanca; su hermana, doña Eloisa; nietos, bisnietos y demás familia PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, Camino de Ronda, 1, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Granada, 21 de mayo de 1956.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de la señora Doña Ana Palacios Argüelles Que falleció piadosamente en el Señor, en el día de ayer, en Atarfe, víctima del terremoto del 19 de abril último, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, don Salvador Prados Ibañez, cura parroco; sus afligidos hermanos, don Angel (maestro del Ave-Maria), Mercedes, Concepción y Josefa Palacios Argüelles; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en este pueblo, a las seis de la tarde de hoy, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos. Atarfe, 21 de mayo de 1956.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON PABLO TORNE TAUSTE QUE FALLECIO AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su director espiritual, don Manuel Moreno Sanz; su afligida esposa, doña María Molina Pérez; su hijo, don Pablo; hija política, doña Eduarda Poyatos; hermano, nietos, sobrinos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones. Granada, 21 de mayo de 1956. Funeraria V. MORAL. Plaza Universidad. Teléfono 1746

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA FRANCISCA LOPEZ CAMBIL Que falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, R. P. Justo (Agustino); su desconsolado esposo, don Miguel Calvo Ruiz; su hijo, don Florencio; su madre, doña Rosario Cambil Felipe; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Colcha, núm. 2, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Granada, 21 de mayo de 1956.

El Recreativo se despidió de la temporada con una victoria sobre el Guardia de Franco, en Córdoba (3-1)

TERMINO LA FASE DE PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION, PROCLAMANDOSE CAMPEON EL PONTANES

Por 5-3 perdió el Ubeda en Antequera, quedando éste máximo goleador del grupo y también Chico, con más de cincuenta tantos marcados

Aunque todavía queden algunos partidos por jugar, pendientes entre varios clubs, ayer terminó oficialmente la fase de permanencia en Tercera División, en cuya competición continúa, naturalmente, el Recreativo. Se ha proclamado campeón, el Pontanes, de Fuente Genil.

CORDOBA, 20.—(Crónica especial para HOJA DEL LUNES).— En su último encuentro de la temporada el Recreativo ha vencido al Guardia de Franco por tres goles a uno, demostrando el equipo granadino, una vez más, ser un conjunto de juego realizador, al que va bien el campo cordobés.

La victoria del Recreativo fué justa, limpia y merecida, ya que realizó mejor juego y derrochó más entusiasmo que los locales, que siempre estuvieron a merced del bando visitante. El primer tiempo, de juego equilibrado, terminó con empate a uno, adelantándose el Recreativo en el marcador con un gol del delantero centro, Joaquín, al aprovechar una pifia del guardameta local. Después empató el Guardia de Franco gracias a una buena jugada entre Anclustegui y Ludeña, con remate final de éste.

El segundo tiempo, en el que se decidió la contienda, fué de dominio granadino, cuyos hombres se impusieron sobre el campo, no sólo por juego sino por fondo físico. En este período marcó el Recreativo dos goles más, por mediación de Joaquín y Román. Los locales desaprovecharon por mala puntería dos claras ocasiones de marcar, ambas falladas por Sierra, pero en realidad, el encuentro estaba ya resuelto a favor de los granadinos, con todo merecimiento.

Arbitró, discretamente, el señor Osuna, sevillano. Alineó a los equipos:

GUARDIA DE FRANCO: Huertas; Esteban, Meli, Ferrández; Pepín, Rico; Izquierdo, Toñín, Sierra, Ludeña, Anclustegui.

RECREATIVO: Romero; López, Remacho, Miguel; Alonso, Quesada; Román, Núñez, Joaquín, Fina, Jacinto.

ANTEQUERANO, 5 - UBEDA, 3

ANTEQUERA, 20.— (De nuestro corresponsal, MUNOZ BURGOS).— El encuentro entre el Antequerano y el Ubeda, que terminó con la victoria del primero por cinco goles a tres, se jugó por la mañana, a las dos, en atención a la procesión, por la tarde, del Señor de la Salud y de las Aguas. En este último partido se ventilaba el que el Antequerano fuese el máximo goleador del grupo, y dentro de él, Chico, el máximo goleador, con más de cincuenta goles marcados.



CHICO

El partido resultó entretenido y de buen juego, sobre todo en el primer tiempo. El Ubeda jugó con sus líneas abiertas, lo que facilitó, en parte, la amplia victoria local, viéndose, además un juego vistoso entre dos conjuntos al ataque.

El primer tiempo terminó con dos a uno a favor de los locales, marcados los del Antequerano a los cinco y cuarenta minutos, ambos por mediación de Chico, y el del Ubeda, a los veintitrés, obra de Sornichero.

En el segundo tiempo, acaso por el esfuerzo realizado en el período anterior, el Ubeda se entregó, marcando los locales tres goles más, a los cuatro, cinco y treinta y ocho minutos, por mediación de Meri, Mergui y Chaves. El Ubeda hizo dos goles, a los veinte y cuarenta y tres minutos, obra de Aragónés y Suárez. En esta fase, el bando visitante fué castigado con un «penalty». Lo lanzó Castrillo y el balón fué detenido por el portero.

En el Antequerano destacaron Chico y Castrillo, por encima de los demás; y el portero, por el bando visitante.

Arbitró el señor Jurado, malagueño, que alineó a los equipos:

ANTEQUERANO: Hurtado; Rial, Be-



JOAQUÍN

procal, Salcedo; Castrillo, Mena; Chaves, Meri, Chico, Mergui, Dimas.

UBEDA: Nichi; Chiqui, Suárez, Trigueros; Vela, Moyano; Arteaga, Huelva, Aragónés, Pancho, Sornichero.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

En un buen encuentro, el Betis goleó al Alavés (6-0)

Inesperada victoria del Zaragoza en Oviedo (0-1). El partido fué muy accidentado y el árbitro, señor Rivero, fué agredido, deteniendo el juego por espacio de doce minutos para ser curado

SEVILLA, 20.— Betis: Américo; Porto, Vilarino, Cabrera; Lora, Felipe; Ceta, Herrero; Botella, Sobrado, Del Sol.

Deportivo Alavés: Arbulu; Gorospe, Erezuma, Egusquizar; Kalku, Ibarra; Arbelizar, Echeandia, Ucelay, Echaniz, Contrasta.

El señor Zarigüegui realizó un excelente arbitraje.

El Betis ha superado en velocidad y juego al Deportivo Alavés. La delantera local, con magníficas combinaciones, ha llegado en muchas ocasiones a la puerta de Arbulu, sin conseguir marcar debido más bien a circunstancias puramente fortuitas. A los doce minutos estuvo a punto de marcar Echeandia, pero echó el balón fuera. Después Américo se arrojó a los pies de Ucelay cuando éste se disponía a fusilar el tanto. A los veintisiete minutos, Contrasta hace una mano dentro del área pero Sobrado falla el penalty. Dos minutos más tarde dispara Ceta, entre una verdadera barrera de jugadores, que impiden la visión del portero y consigue así el primer tanto local.

Reanudado el encuentro, a los pocos segundos, Ceta remata y Egusquiza cambia la trayectoria del balón introduciéndolo en su propia meta. A los cuatro minutos, Sobrado, de cabeza, en un pase de Herrero, marca el tercer tanto. Siete minutos más tarde, Botella recibe un servicio de Sobrado, se interna y marca el cuarto gol. Sigue el dominio bético y nueve minutos más tarde, el interior Izquierda del Betis corre el campo y después de burlar la salida de Arbulu marca el quinto gol. El sexto y último tanto lo consigue Ceta, a pase de Sobrado. A los treinta y cinco minutos, Cabrera salva una peligrosa situación en la puerta local y tres minutos después Américo hace lo propio tirándose a los pies de un delantero visitante.

Destacaron por el Betis, Sobrado, Del Sol, Botella y Felipe. Por el Alavés sobresallieron Ibarra y Ucelay.—(ALFIL).

OVIEDO, 0 - ZARAGOZA, 1

OVIEDO, 20.—Zaragoza: Lasheras; Torres, Alustiza, Bernard; Villegas Gil; Pares, Estragues, Chaves, Baila, Millarubia. Oviedo: Argiles; Toni, Facio, Alvarito; Fallín, Toni II; Durán Alsúa, Aloy, Lalo, Castro.

Arbitró Rivero, que por no cortar el juego duro de ambos equipos provocó las iras del público. Expulsó sin causa justificada a Facio, llenándose el campo de almohadillas. El árbitro recibió unas pedradas, suspendiéndose el juego durante doce minutos mientras el señor Rivero era asistido.

Comienza el juego atacando el Oviedo, pero su delantera es ineficaz. Mediado el tiempo se lesionan Fallín y Alvarito pasando el primer a extremo. Finaliza el tiempo sin inaugurarse el marcador.

A los tres del segundo, en un fallo de la defensa da ocasión a Chaves para marcar el único tanto del partido. A partir de este momento, se endurece el juego

FANTINI SE ADJUDICÓ LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

POBLET, DOCE EN LA ETAPA Y DIECISIETE EN LA GENERAL

GENOVA, 20.—A las 9.30 de hoy se ha dado la salida a los corredores de la Vuelta Ciclista a Italia, para cubrir la segunda etapa, que se ha extendido desde Alessandria a esta ciudad, lo que representa un recorrido de 96 kilómetros.

En esta segunda etapa, el español Miguel Poblet ganó la primera prima de la etapa (100.000 liras), al pasar el primero por el control de Gavi, a 31 kilómetros del punto de salida. Su «sprint» fué impresionante, delante de Messina.

La etapa de hoy, corta, comprendía la subida al Piani di Creto de 605 metros, puntuable para el gran premio de los Apenninos. Fallarini fué el primero en coronar la cima, seguido de Bartolozzi y el español Bahamontes.

La clasificación de la etapa se estableció en la forma siguiente:

- 1. Fantini (Italia), 2 horas, 29 minutos, 6 segundos; 2. Fritz Schaer (Suiza), mismo tiempo; 3. Fallarini, mismo tiempo; 4. Zucconelli, mismo tiempo; 5. Petrel, 2 horas, 29 minutos, 10 segundos; 6. Bartolozzi, mismo tiempo; 7. Daan de Groot, 2 horas, 29 minutos, 55 segundos; 12. Miguel Poblet (España), 2 horas, 30 minutos, 44 segundos.

Todos los demás corredores llegaron en el mismo tiempo que Poblet, con la excepción de una veintena. 83. Serra (España), 2 horas, 33 minutos, 57 segundos; 97. Galdeano (España), 2 horas, 42 minutos, 33 segundos.

El español Bover llegó después del tiempo límite.—(ALFIL).

CLASIFICACION GENERAL

GENOVA, 20.—La clasificación general después de la etapa de hoy, de la Vuelta Ciclista a Italia, quedó como sigue:

- 1. Pierino Baffi (Italia), 8 horas, un minuto, 18 segundos; 2. Perlenghi (Italia), mismo tiempo; 3. Zucconelli, 8 h. 1 m. 26 s.; 4. empatados Fantini, Schaer y Fallarini, con 8 h. 2 m. 22s.; 7. Bartolozzi, 8 h. 2 m. 26 s.; 8. empatados, Baroni, Bertoglio y Guido de Santi, 2 h. 3 m. 4 segundos; 17. empatados, un gran grupo de corredores entre los que figuran los españoles Poblet, Botella, Bahamontes y Bernardo Ruiz, con 8 horas 4 minutos, cero segundos; 83. José Serra (España), 8 horas, 1 un minuto, 49 segundos; y 104. Miguel Bover (España), 8 horas, 37 minutos, 16 segundos.—(ALFIL).

Los jugadores del Nationals de Syracuse han venido a España a enseñar su gran técnica del baloncesto

Ningún elemento del Harlem Globetrotters tiene talla para jugar en nuestro equipo, afirma el entrenador, Al Cervi

Los jugadores de baloncesto ganan en Estados Unidos siete mil quinientos dólares anuales

Llegaron a Madrid los jugadores del equipo americano de baloncesto del Nationals de Syracuse. Visitan España invitados por la Federación Nacional de Baloncesto, y como parte de una gira patrocinada oficialmente por el Departamento de Estado norteamericano.

Este equipo, que está formado por gigantes es de 1,96, y cuatro pasan de los dos metros— es campeón profesional del mundo.

Sostuvimos una charla con varios jugadores y el entrenador, Al Cervi, quienes nos atendieron con amabilidad y accedieron gustosos a responder a nuestras preguntas.

—Al Cervi, ¿base principal de sus triunfos?

—La depurada técnica de mis muchachos.

COMENZARON LAS TIRADAS DE PLATOS, ORGANIZADAS POR LA AGRUPACION «CAZA Y PESCA»

En la mañana de ayer, en el Polígono del Tiro Nacional, dieron comienzo las tiradas anuales que celebra la Agrupación «Caza y Pesca» de la Obra Sindical «Educación y Descanso», que tendrá su fase principal el próximo domingo, día 27. Primeramente se tiró una copa de entrenamiento a cinco platos que es ganada por el joven Doña (hijo), a la que se inscribieron 22 escopetas. Seguidamente se tiró a 15 máquinas por el sistema Olímpico de 5 pistas, la copa «Apertura» que es ganada por don José Herrera Creus y en cuya tirada intervinieron 24 escopetas, y finalmente se tiró la copa «Consolidación» para escopetas no clasificadas, en la que actúan 27 escopetas, adjudicándose el joven nuevo tirador don Enrique Rivero González. Terminadas las tiradas los trofeos fueron entregados entre aplausos de la animada concurrencia por la bella señorita Ros-Mari Bernal.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

MADRID, 20.— Resultados de la jornada de hoy, correspondiente a la promoción a Segunda División:

- Sestao, 3; Orense, 0.
- Manresa, 1; Logroñés, 0.
- Eldense, 3; Plus Ultra, 0
- Algeciras, 2; Castellón, 2.

lantera no aclerte en el tiro. Al terminar el encuentro, el árbitro fué abuchado y salió escoltado por los guardias. Destacaron por el Zaragoza sus extremos y Chaves.—(ALFIL).

Alustiza va más al hombre que a la pelota sin ser amonestado por el árbitro. Facio choca con Estragues y el árbitro le expulsa. Esto da ocasión a los incidentes relatados. Domina el Oviedo, pero su de-



Está uno deseando quedarse solo para intentar calmario... pero es inútil.

Friccione sus cabellos todas las mañanas con **LOCION AZUFRE VERI** y desaparecerá la caspa y el picor. Sus cabellos volverán a estar LLENOS DE VIDA, rizados, fuertes, brillantes y, sobre todo, no se caerán.

DESCONFIE DE IMITACIONES. Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tamaño corriente solo cuesta ptas. 17,10; el tamaño pequeño ptas. 11 (impuestos incluidos).

CON GARANTIA FARMACEUTICA. Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander

—¿Muchas horas de entrenamiento hasta conseguir esa técnica?

—Cuando no tienen la «puesta a punto» hasta cuatro horas, luego va bajando el tiempo hasta que se queda en una hora diaria.

—¿El medio para lograr esa facilidad para encestar?

—Hacerles tirar a cesta hasta trescientas veces; cuando están en los últimos tiros, ya lo hacen con los ojos cerrados.

—¿Aconseja ese método?

—Pues nunca va mal el repetir muchas veces una cosa que se desconoce.

—¿Motivo de su viaje a España?

—Pues además de conocerla, para dar lecciones técnicas a los jugadores españoles.

—¿Hay alguna diferencia en las reglas americanas?

—S. Por ejemplo, la de tirar a cesto dentro de los veinticuatro segundos siguientes en que el equipo poseedor lleva el balón.

—Después de en Madrid, ¿dónde jugarán?

—Nuevamente en Barcelona luego partiremos para Francia. Un par de partidos en París y regreso a los Estados Unidos.

Lo que ganan los jugadores de baloncesto en Norteamérica?

—Bastante. Alrededor de unos siete mil quinientos dólares anuales.

—¿Sus jugadores, sólo se dedican al deporte?

—Nada de eso. Todos, casi todos, son universitarios o tienen una carrera universitaria, por lo cual son profesores de educación física de los centros de enseñanza en los Estados Unidos.

—¿Es el baloncesto uno de los deportes favoritos de su país?

—Quizá el que más público lleve. Además, es el deporte ideal para los jóvenes. No es extraño ver a chicos de seis o siete años en su casa practicando este deporte; claro está con un cesto y campo improvisados.

—¿Cuántos partidos juegan a la semana?

—Cuando estamos en «liga», hasta cuatro.

—¿Se cuidan los profesionales allí?

—Claro, bastante, ya que saben que hoy el deporte es un bello y limpio negocio. Uno de los jugadores de color nos mira y sonríe.

—¿Cómo ve el baloncesto en Europa?

—Mejor que me figuré, pues realmente hace poco tiempo que este deporte entró en Europa; no obstante, ya juegan con buena técnica. Así, al menos, nos lo han demostrado los jugadores catalanes.

—¿Con qué pelota se juega mejor, con la española o con la que ustedes juegan en Norteamérica?

—Cada uno juega bien con la suya, pero en donde hemos estado jugando, los equipos que no habían jugado nunca con ella, rápidamente se hicieron de su bote y dominio.

—¿Qué le parece el Harlem Globetrotters?

—Un equipo de fantasía, pero nada de jugar al baloncesto. Ellos son los payasos—me parece que es así como ustedes llaman a los que hacen reír— de ese bonito juego. Gustan a los que no son aficionados y amantes del baloncesto.

—Y, por último, ¿hay algún jugador en el Harlem que pueda encajar en su equipo?

—No hay ninguno de calidad capaz de arrancar el puesto a cualquiera de los que se alinean actualmente en el Syracuse. No tienen nada, más que un nombre, adquirido por su contextura gigantesca, que hacen algunos malabarismos corrientes del baloncesto norteamericano. De diez partidos, ganaríamos, cuando menos nueve.

—Pues, enhorabuena.—Rafael GARCIA.

INGLATERRA DERROTO A FINLANDIA (5-1)

HELSINKI, 20.— Inglaterra ha derrotado a Finlandia por cinco tantos a uno, en encuentro internacional de fútbol.—(ALFIL).

MARCHA CICLISTA SAN SEBASTIAN - MADRID, PARA APRENDICES GUIPUZCOANOS

TOLOSA (Gulpuzcoa), 20.— Organizada por el Frente de Juventudes, se va a realizar una marcha cultural en bicicleta, desde San Sebastián a Madrid, con duración de 16 días, entre los días 27 del presente mes de mayo y 11 de junio, para los aprendices guipuzcoanos. Las etapas serán: San Sebastián-Azpetia-Vitoria; en Vitoria, visita a los monumentos; Vitoria-Burgos, con visita a los monumentos; Burgos-Palencia, Palencia-Valladolid, con visita a las empresas; Valladolid-Segovia, con visita a las granjas; Segovia-Escorial, y El Escorial-Madrid. En la capital de España permanecerán tres días.—(OIRA).

COPA DEL GENERALISIMO

En un partido muy disputado, Jaén y Atlético de Madrid empataron a dos



MENDEZ

JAEN, 20.— (Crónica de nuestro corresponsal, HORMEJO).— En partido correspondiente a los cuartos de final de Copa, Jaén y Atlético de Madrid empataron a dos goles. El campo registró el mayor lleno de la temporada, viniendo aficionados de casi toda la región, especialmente granadinos. También se hallaban presentes el seleccionador nacional, señor Eizaguirre, y el presidente del club madrileño, señor Barroso.

El encuentro fué muy disputado, como ya lo revela el propio marcador. El Atlético de Madrid se mostró en todo momento con mayor clase, veterania en el juego y conjunción en el equipo que el Jaén, pero también es verdad que este derrochó coraje y entusiasmo, características que obligaron a los visitantes a emplearse a fondo, sin descanso. El encuentro, por lo tanto, resultó emocionante y de fuerzas muy equilibradas. El Jaén se mostró nervioso en el primer tiempo, sin dar con su juego habitual, ya que la delantera estaba sometida a estrecho marcaje por el Atlético y las líneas defensivas no se mostraron seguras por el buen fútbol de desmarque de los madrileños, sobre todo de los extre-

A la mayor clase de los madrileños opusieron los jiennenses enorme coraje y entusiasmo

MARCARON ARREGUI Y MENDEZ, POR EL JAEN, Y ESCUDERO Y PEIRO, POR EL ATLETICO

mos, que imprimieron una gran velocidad a sus avances, principalmente por el lado de Collar.

El segundo tiempo fué de mejor juego que el primero, con rápidos y peligrosos avances por parte de ambas delanteras. El

Atlético se mostró, entonces, con un juego de superior clase, pero encontró siempre en el Jaén a un difícil enemigo, que le dará mucho trabajo, estamos seguros, en el partido de vuelta, en el Metropolitano. Puede estimarse como justo el resultado, dados los méritos que contrajeron ambos bandos, aunque acaso el Jaén mereciera algún gol más por su actuación en la segunda parte, más lucida y conjuntada que en la fase anterior.

Comenzó atacando el Atlético, con remates de Escudero y Peiro, detenidos hábilmente por Cardoso. Poco a poco el Jaén consiguió sacudirse el dominio, aunque es el Atlético, por medio de Escudero, el que marca primero, a los veintiséis minutos de juego, aprovechando un pase de Collar. Aumenta la presión del Jaén y cuando iban cuarenta y un minutos, una mala inteligencia entre Pazos y Herrera, el balón quedó a los pies de Arregui, quien no hace más que empujarlo para establecer el empate.

JUEGO MAS EFECTIVO DEL JAEN

El segundo tiempo ya hemos dicho que fué de juego más efectivo del Jaén, brillando mucho Serrano, Antoniet y Méndez, sobre todo el segundo, que fué la figura de la tarde. A los veintiocho minutos, ataque local y Méndez logra un gran tiro que entra en la red sin que Pazos pueda hacer nada por detener la pelota. Se vuelven a animar los del Jaén, pero en una ocasión y en despeje de Verde, llega el balón a Peiro y éste obtiene el segundo tanto, el del definitivo empate a dos goles. A los veinticuatro minutos, el árbitro no concede un gol a Peiro por hallarse este jugador en claro fuera de juego.

Realmente, el Atlético hizo el partido que le correspondía. Perdió bastante tiempo, ligando buen juego, aunque no siempre. Destacaron en sus filas los extremos, Collar y Miguel, Escudero, Herrera y Pazos. El Jaén hizo un encuentro desigual,



ARREGUI

nervioso e impreciso en el primer tiempo, y corajudo y con mejor fútbol, en la continuación. El mejor fué Antoniet, pero también brillaron Peiro, Méndez, Cardoso, Ruiz y Cerrillo.

Arbitró el señor Gardeazábal, discreto hasta la última media hora, en que se inclinó a favor de los visitantes. Alineó a los equipos:

JAEN: Cardoso; Cerrillo, Millán, Ruiz; Bermúdez, Sierra; Antoniet, Méndez, Arregui, Serrano, Peiro.
ATLETICO DE MADRID: Pazos; Verde, Herrera, Cobo; Buendía, Hernández; Miguel, Rafa, Escudero, Peiro Collar.

(Más partidos de la Copa del Generalísimo, en la página 6.)

CAMPEONATO REGIONAL

El Guadix goleó al Castro del Río (6-0)

Y LE FUERON ANULADOS OTROS TRES TANTOS MAS

GUADIX, 20.— (Servicio especial).— El encuentro entre el Guadix y el Castro del Río, que terminó con la victoria del primero por seis goles a cero, fué declarado «Día del Club», acudiendo al campo mucho público.

El partido estaba rodeado de gran expectación por la calidad del bando cordobés, al que ha goleado el Guadix en su mejor tarde, no sólo de esta temporada, sino de la historia del campo. Todas sus líneas funcionaron a la perfección, sin que sea posible destacar a nadie, ya que sería injusto, puesto que todos, cada uno en su estilo, batallaron con fe y buen juego. Por ello, hubo momentos de excelente calidad en el fútbol de ambos bandos, mejor dicho, del Guadix, que anuló, por decirlo así, al Castro del Río. El primer gol lo marcó Ferrer, en una combinación de toda la delantera, a los tres minutos de empezada la contienda. Siguiéron diez minutos de intenso dominio accltano, con abundantes remates que no subieron al marcador por verdadera mala suerte. A los treinta y tres minutos fué

marcado el segundo tanto, obra de Pichaque, recogiendo un pase de Expósito. Con este tanteo se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, a los tres minutos, Pichaque hizo el tercer tanto, en disparo flojo, pero colocado. A los veintidós minutos, pasa Ferrer a Valverde y éste obtiene el cuarto gol. Cuatro minutos más tarde, Expósito, en jugada personal, marcó el quinto, y a los treinta y seis minutos volvió a marcar Pichaque, en servicio de Ferrer.

Por el Castro del Río destacaron sus medios volantes y Lizana. Por los locales, todos estuvieron bien.

Arbitró el señor Bueno, quien anuló tres goles al Guadix y uno al Castro del Río, siendo justo en sus apreciaciones.— Carmelo Ruiz.

GUADIX: Cristóbal; Lolo, Electric, Guillén; Alberto, Romillo; Expósito, Mancha, Pichaque, Ferrer, Valverde.

CASTRO DEL RIO: Antofete; Torres, Oliver, Córdoba; Salmoral, Pino; Luque, Efrén, Ruiz, Tarifa, Lizana.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

(0)

RESULTADOS

Oviedo, 0; Zaragoza, 1
Betis, 6; Alavés, 0
E. INDUSTRIAL-MURCIA, hoy.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	3	2	0	1	10	5	4
Betis	3	1	1	1	11	6	3
Zaragoza	3	1	1	1	5	5	3
Murcia	2	1	0	1	4	4	2
Alavés	3	1	0	2	9	2	2
E. Industrial	2	1	0	1	3	6	2

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

G. DE FRANCO, 1

RECREATIVO, 3

DEPORTISTAS...!
PARA CONTUSIONES, HEMATOMAS, HERIDAS, LUXACIONES, INFLAMACIONES, ETC. UTILIZAD EL

Balsamo Hazul
EN MASAJES AYUDA AL DESCANSO MUSCULAR

CAMPEONATO REGIONAL

RESULTADOS

GUADIX, 6; C. DEL RIO, 0
MONTORO, 4; BELMEZANO, 1
JAEN AT, 5; VILLACARRILLO, 2
V. DEL RIO, 1; POZOBLANCO, 1
ALMODOVAR, 2; NACIONAL, 2
CRUZADA-TRAFALGAR, aplazado

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
GUADIX	17	10	1	6	41	17	21
Pozoblanco	17	9	3	5	49	33	21
C. del Río	16	9	2	5	44	31	20
Trafalgar	16	9	1	6	45	29	19
Villacarrillo	17	9	1	7	40	25	19
Almodóvar	17	8	2	7	29	35	18
Nacional	17	7	1	9	32	36	15
V. del Río	17	6	3	8	24	36	15
Belmezano	17	6	2	9	36	43	14
Montoro	17	7	0	10	29	38	14
Cruzada	16	6	0	10	24	36	12
Jaén At.	16	6	0	10	44	56	12

GUADIX, 6

GARAJE COLON

Antonio Díaz

Concesionario

CITROEN

La más moderna

ESTACION DE SERVICIO

Avenida Calvo Sotelo, 79
TELF. 2328

Quiniela premiada

Oviedo - Zaragoza	2
Betis - Alavés	1
Manresa - Logroñés	1
Eidense - Plus Ultra	1
Aigeiras - Castellón	X
Lugo - Juvenil	1
Jaca - Numancia	X
Gallent - Tarragona	2
Reus - Badalona	2
Albacete - Alcoyano	1
Yeclano - Elche	1
Utrera - Chiclana	1
Segoviana - Béjar	1
Toledo - Agromán	1

¡Guapa!
CON CREMA
HAZUL
¡¡ maravillosa !!

TERCERA DIVISION

(Grupo XII)

RESULTADOS

LINARES, 5; MOTRIL, 2
ANTEQUERA, 5; UBEDA, 3
ILITURGI, 3; MALAGUEÑO, 0
G. DE FRANCO, 1; RECREATIVO, 3
PENARROYA - BAZA, hoy

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Pontanés	19	12	1	6	41	26	25
Antequera	18	11	1	6	48	30	23
Motril	20	10	2	8	34	42	23
Recreativo	20	9	3	8	33	27	21
Linares	19	9	3	8	33	27	21
Ubeda	19	10	0	9	43	33	20
Peñarroya	18	10	0	8	41	30	20
Iliturgi	20	8	1	11	38	43	17
Malagueño	19	7	1	11	34	36	15
Baza	18	7	1	10	32	50	15
G. de Franco	20	5	1	14	33	59	11

CASTRO DEL RIO, 0

COMODIDAD ECONOMIA



Velomotor MOSQUITO
BAQUERO - MOTOR
Avenida Calvo Sotelo, 81
Teléfono 2949 - GRANADA

Saboree...

UVI COLA

La bebida de alta calidad

U. N. I. A. S. A.

SERVICIO DE AMBIGU EN EL ESTADIO DE LOS GARMENES

GASEOSA "LA CASERA"

DE FAMA NACIONAL. BEBALA EN TODO TIEMPO, SOLA O MEZCLADA CON VINO

Pida...

Orange Crush

Sabores: Limón y Naranja

Compre directamente en FABRICA

UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES

Exposición y venta: ANCHA DE LA VIRGEN, 13. - Dormitorios, Comedores, etc. SECCION A PLAZOS

PRODUCIENDO MAS ABARATAMOS PRECIOS